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Ve středu 13. března přivítali zástupci vedení 
města na radnici devět dobrovolných dár-
ců krve, jimž poděkovali za jejich podíl na 
záchraně lidských životů. 
Ke slavnostnímu poděkování byli pozváni 
Martin Bartoň, Jiří Gelnar, Martina Skýpalo-
vá, Martin Kladonics, Josef Vysočan, Milan 
Feglar, Roman Tkáč, Roman Barbořík, Regi-
na Zajdeková a Vladan Dolanský. Šlo o dár-
ce krve, kteří v roce 2018 obdrželi zlatý kříž  
I. třídy za 160 bezpříspěvkových odběrů, 
zlatý kříž II. třídy za 120 bezpříspěvkových 
odběrů, zlatý kříž III. třídy za 80 bezpříspěv-
kových odběrů a nejvyšší zlatou medaili pro-
fesora Jana Janského za 40 odběrů. 
„Velice si jejich přístupu vážíme a věříme, že 
je v jejich nezištné pomoci budou následo-
vat i další občané města a místních částí,“ vra-
cí se ke každoročně organizovanému setkání 
starostka Radka Krištofová, která se s dobro-
volnými dárci krve setkala.
Martina Skýpalová, která v lednu letošního 
roku darovala krev už posté, je dobrovolnou 
dárkyní už deset let. „Podnětem bylo váž-
né onemocnění mojí maminky. Chtěla jsem 
nějak pomoci a rozhodla jsem se darovat 
krev,“ říká žena, nositelka několika ocenění 
za bezpříspěvkové odběry. Tím zatím nejvyš-

ším je zlatý kříž III. třídy za 80 odběrů, který 
převzala loni. „Pokud mi to zdraví dovolí, 
chci pokračovat dál. Jestliže půjde vše dob-
ře, zhruba za rok a půl bych mohla překročit 
hranici 120 odběrů,“ plánuje fulnecká rodač-
ka, která má z březnového setkání na radnici 
dobrý pocit. „Je příjemné, když vám někdo 
poděkuje za to, co děláte, a že to okolí není 
lhostejné,“ usmívá se Martina Skýpalová  
a podotýká, že ocenění, ať je jakkoliv povzbu-
zující a hřejivé, není motivací k tomu, aby 
krev darovala. „Každého motivuje něco jiné-
ho. Mě ovlivnilo, když jsem viděla, jak celou 
situaci vnímají ti, kteří krev nebo plazmu nut-
ně potřebují. Jsou dárcům obrovsky vděč-
ní,“ vrací se Martina Skýpalová do minulosti  
a dodává, že ona sama se snažila k darová-
ní krve motivovat několik lidí ze svého okolí. 
„Ve dvou případech se mi to povedlo a už 
chodí pravidelně. Jeden známý se rozhodl 
darovat krev v době, kdy mu onemocněl člen 
rodiny. Najednou si uvědomil, stejně jako já 
před deseti lety, jak moc je krve zapotřebí.  
A známá při porodu zjistila, že i v tomto pří-
padě je krev nezbytná. Že je to nenahraditel-
ná tekutina.“

-gl -

Knurrův palác se začíná zaplňovat. Kromě 
Městského informačního centra Fulnek zde 
už funguje i jazyková škola Helen Doron 
English, stěhují se sem i advokátní kanceláře 
a v prostorech v přízemí se usazuje aromate-
rapie. Připravují se i prostory pro knihovnu 
a obřadní síň. Ty je nutné ještě dovybavit 
posledním nábytkem, který bude většinou 
vyroben na míru. 

-gl -

Poděkování dárcům krve

Knurrův  
palác ožívá

Zpravodajství
V pondělí 8. dubna se bude v městském 
kulturním centru konat zasedání Zastu-
pitelstva města Fulneku. Do programu 
je plánováno zařazení rozhodnutí o dal-
ším postupu u Mateřské školy U Sýpky. 
Veřejná část zasedání bude zahájena  
v 16 hodin. Následující zasedání zastupi-
telstva je naplánováno na 24. června.

Moravskoslezský kraj vyhlásil 3. výzvu 
kotlíkových dotací, o které se hovoří jako 
o poslední možnosti, jak získat finanč-
ní prostředky na výměnu kotle na tuhá 
paliva za plynový kondenzační kotel, pří-
padně za kotel na biomasu či za tepelné 
čerpadlo. Stejně jako u 1. a 2. výzvy se  
k této připojuje i město Fulnek.
Ve 3. výzvě bude město přispívat na jeden 
kotel vždy částkou 7 500 korun.
Úplnou novinkou u této 3. výzvy bude 
možnost požádat o půjčku na předfi-
nancování. Ty budou poskytovat města 
a obce, které obdrží finance ze Státního 
fondu životního prostředí. Rovněž při 
této výzvě bude občanům, resp. vlastní-
kům rodinných domů, pomáhat s celou 
administrací tzv. kotlíkový specialista, 
kterého můžete kontaktovat na e-mailo-
vé adrese: kotlikovy.specialista@fulnek.
cz. Konkrétně jde o Žanetu Markovou, tel. 
č.: 556 770 876.
Na kotlíkového specialistu se budou 
občané Fulneku a místních částí moci 
obracet s veškerými dotazy a požadavky.
Rovněž se počítá nejen se semináři  
a školeními jak ve Fulneku, tak i v míst-
ních částech. 
O všem bude vedení města informovat 
nejen prostřednictvím zpravodaje, ale 
i prostřednictvím osadních výborů či 
vývěsních skříněk v místních částech.

- gl -

Pozvánka na zastupitelstvo

Nepřehlédněte! Fulnek 
se připojuje k třetí výzvě 
kotlíkových dotací!
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Už od začátku roku probíhají výběrová říze-
ní na investiční akce, které by měly být ve 
Fulneku a jeho místních částech zrealizovány 
v průběhu letošního roku. „Oproti rozpoč-
tu se nám při výběrových řízeních podařilo 
ušetřit nemalé finanční prostředky. Napří-
klad třetí etapu výstavby bezbariérových 
chodníků jsme vysoutěžili zhruba za 2,05 
milionu korun včetně DPH, přičemž v roz-
počtu jsme počítali s částkou 2,85 milionu 
korun. Podobné je to s přechody pro chodce 
v Říční ulici, na jejichž realizaci jsme v roz-
počtu počítali s částkou 1,77 milionu korun, 
ale díky výběrovému řízení nakonec půjde 
o 1,52 milionu korun včetně DPH,“ informu-
je o úspěšně vedených výběrových řízeních 
starostka Radka Krištofová a dodává, že  
u těchto dvou veřejných zakázek úspora čini-
la zhruba 1,05 milionu korun. „Podepsána je 
i smlouva na rekonstrukci Kapucínské ulice 
v hodnotě 6,2 milionu korun včetně DPH.  
A další velkou akcí se zahájením realizace 
už v jarních měsících je rekonstrukce hřiště 
u Základní školy J. A. Komenského, kde díky 
investici ve výši 6,4 milionu korun vznikne 
multifunkční hřiště a atletická dráha. Na tuto 
investiční akci, která by měla být ukončena 
za tři měsíce, naváže oprava Kapucínské uli-
ce, která bude až k ulici U Sýpky zhotovena, 
včetně chodníkového tělesa, ze žulových 
kostek. Ty byly zvoleny vzhledem k tomu, že 
ulice je součástí památkové zóny,“ pokračuje 
starostka a dodává, že Kapucínská ulice bude 
rekonstruována v období letních prázdnin.  
I na tento projekt má realizátor tři měsíce. „Na 
tři ze zmíněných akcí máme přiznány dotace, 
u čtvrté ještě čekáme na rozhodnutí. Snad 

budeme úspěšní,“ usmívá se starostka.  Uve-
denými projekty však výčet investičních akcí, 
s nimiž se ve Fulneku letos počítá, nekončí. 
„Připravujeme další velká výběrová řízení, 
například na zateplení a výměnu oken budo-
vy Základní školy T. G. Masaryka, které chce-
me co nejvíc směřovat k letním prázdninám. 
A zopakujeme výběrové řízení na vybudová-
ní bezbariérového výtahu u tohoto školního 
objektu. Do prvního výběrového řízení se 

totiž nikdo nepřihlásil,“ říká Radka Krištofová, 
podle jejíchž slov by měla Rada města Fulne-
ku v následující době rozhodnout o tom, kdy 
budou zrekonstruovány dva byty a jeden 
nebytový prostor ve Fučíkové ulici. V této uli-
ce stojí i památkově chráněná vila Retex, kde 
město počítá s rekonstrukcí střechy. Na tuto 
akci však muselo být vyhlášeno nové výbě-
rové řízení.

- gl -

Pozvání na veřejné schůze s občany
Vedení města Fulneku zve všechny občany na veřejné schůze, které se budou konat  
v dubnu.
Program jednání:
1.	 Informace o plnění požadavků  

z veřejných schůzí z roku 2018
2.	 Informace o podmínkách 3. výzvy 

kotlíkových dotací a o možnosti 
bezúročné půjčky na realizaci

3.	 Plán akcí
4.	 Dotazy, připomínky občanů

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,  
spoluobčané,
v předchozích týdnech jsem se zúčastnila 
několika výročních schůzí spolků působících 
na území města Fulneku. A díky tomu jsem 
si více než jindy uvědomila, jak je dobře, že 
mezi námi žije tolik aktivních spoluobčanů, 
kteří se ve svém volném čase věnují činnos-
tem prospěšným i pro jejich okolí.
Už v únoru jsem měla možnost poděkovat 
za dlouholetou práci ve sboru dobrovolných 
hasičů starostovi našeho okrsku Břetislavu 
Grulichovi, který se po 30 letech aktivní čin-
nosti rozhodl předat pomyslné žezlo svým 
nástupcům. Pan Grulich patří k osobnostem, 
které se výrazně zapsaly do historie fulnecké-
ho dobrovolného hasičského sboru a podílel 
se i na výchově mladých hasičů. Ostatně  
o tom, že u nás vyrůstá opravdu zdatná nová 
generace, svědčí úspěch Richarda Navrátila, 
který na mistrovství republiky dobrovol-
ných hasičů obsadil nádherné čtvrté místo.  
K tomuto úspěchu bych mu ráda ještě jed-
nou poblahopřála.
Dobrovolní hasiči se ve Fulneku a jeho míst-

ních částech aktivně podílejí 
na pořádání mnoha spole-
čenských a sportovních akcí 
pro veřejnost. A nejsou sami. 
Zmínit mohu například 
Myslivecký spolek Fulnecko  
a Český svaz včelařů, z. s., 
základní organizaci Fulnek. 
Tyto subjekty nejenže se 
pravidelně zapojují do akti-
vit organizovaných městem  
a připravují i mnohé vlast-
ní, ale jejich společný pro-
jekt, který by se měl letos 
opětovně konat na zahra-
dě Městského kulturního 
centra Fulnek 17. srpna, 
má velký ohlas nejen mezi 
návštěvníky z Fulneku, ale i okolí.
A takto bych mohla pokračovat dál, protože 
činorodých lidí u nás žije, jak už jsem pře-
deslala, opravdu hodně. Patří k nim i členky 
taneční skupiny Country dámy z Fulneku 
fungující při fulneckém klubu seniorů. Dámy 
vystupují nejen ve Fulneku a okolí, ale také 

například při návště-
vě fulneckých občanů  
v našem partnerském 
městě Sučanech na Slo-
vensku. A sklízejí jeden 
úspěch za druhým!
Vážím si lidí, kteří jsou 
ochotni obětovat svůj 
volný čas ve prospěch 
druhých. Je dobře, že 
mezi námi jsou a ukazují 
nám pestrost života z toli-
ka různých úhlů pohledu. 
A děkuji jim za to. Ale jen 
poděkování nestačí. Pro-
to se město snaží spolky 
působící na jeho území 
podporovat nejrůzněj-

šími formami pomoci. O té finanční jsme se 
ostatně zmínili v březnovém vydání zpravo-
daje.

Investice do 
rozvoje Fulneku

Editorial

Z radnice

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

Pozvání 
na veřejné schůze s občany 

   
Vedení města  Fulnek zve všechny občany na veřejné schůze, které se budou 
konat v dubnu. 
   
   
Program jednání:  
1. Informace o plnění požadavků z veřejných schůzí z roku 2018 
2. Informace o podmínkách 3. výzvy kotlíkových dotací a o možnosti 

bezúročné půjčky na realizaci 
3. Plán akcí 
4. Dotazy, připomínky občanů 
   
 

   
        

Datum Čas Obec Místo konání 

03.04.2019 16.00 Stachovice Hasičská zbrojnice 
03.04.2019 18.00 Lukavec Hasičská zbrojnice 

    
04.04.2019 16.00 Dolejší Kunčice Budova osadního výboru 
04.04.2019 18.00 Jerlochovice Hasičská zbrojnice 

    
10.04.2019 16.00 Pohořílky Auto bar 
10.04.2019 18.00 Děrné Budova osadního výboru 

    
11.04.2019 16.00 Fulnek Malý salonek MKCF 
11.04.2019 18.00 Jestřabí Hřiště Jestřabí 

    
16.04.2019 16.00 Jílovec Budova osadního výboru 
16.04.2019 18.00 Vlkovice Hasičská zbrojnice 
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Autoškola M&H Nový Jičín 
zahájila provoz i ve Fulneku

(ul.Sportovní 535)
Nabízíme výcvik na všechna řidičská oprávnění 

B – 7900,-Kč
B, BE, C, CE, D – viz naše webové stránky

Najdete nás na webových stránkách:
https://autoskola-m-h.webnode.cz/

Telefonní kontakt : 721 652 912 , 603 719 735, 607 350 004

I letos se město Fulnek připojí k významné 
akci Ukliďme Česko. Už šestý ročník se koná 
v sobotu 6. dubna, kdy budou v Technických 
službách Fulnek od 8 do 12 hodin k dispozici 
ochranné pomůcky (rukavice a pytle). Odpad 
se poté bude shromažďovat také v Technic-
kých službách v Bílovecké ulici 532.
Ukliďme Česko je dobrovolnická akce, jejímž 
cílem je uklidit černé skládky a nepořádek. 
Loni se v celé České republice zapojilo přes 
135 tisíc dobrovolníků, kteří sebrali 2 100 
tun odpadu. Ve Fulneku a místních částech 
se v roce 2018 tohoto projektu zúčastnilo 78 
dobrovolníků, z toho 41 dětí. Výsledkem bylo 
více než 1 300 kg odpadu.  
Více na www.uklidmecesko.cz.

Místní spolek ČČK v Lukavci zve místní  
i přespolní v neděli 21. dubna od 13 hodin 
v sále U Jindřicha v Lukavci na Velikonoční 
výstavku ručních prací s workshopy pro děti 
a  ochutnávkou kávy a čaje z Ugandy.

Fulnečtí policisté se zabývají přečinem 
poškození cizí věci. Dosud neznámý vandal 
navrtal v obci Stachovice do tří vzrostlých 
jasanů díry, kdy následkem tohoto poškození 
stromy uschly a budou muset být pokáceny. 
Způsobená škoda byla vyčíslena na téměř  
8 tisíc korun a pachateli nyní hrozí v případě 
dopadení trest odnětí svobody až na jeden 
rok. 

V úterý 2. dubna se ve Fulneku uskuteč-
ní setkání Svazu postižených civilizačními 
chorobami, jehož se zúčastní také starostka 
Radka Krištofová. Na programu by kromě 
jiného měla být i ukázka výroby velikonoční-
ho věnečku a také bude možnost si vyrobit 
vlastní.

Fulnecký zastupitel Jan Křivonožka pracuje jako kamnář v malé rodinné firmičce, 
kterou založil před osmi lety. Nyní společně s otcem a dvěma bratry kamna vymýš-
lejí a staví po celé republice. Od roku 2011 jich Křivonožkovi postavili už zhruba 
120. 

Vaše cesta k řemeslu ale přímočará neby-
la…
Vystudoval jsem Matematicko-fyzikální 
fakultu Univerzity Karlovy, obor obecná fyzi-
ka, a k řemeslu jsem se dostal až po studiích, 
kdy jsem si dodělal ještě učiliště v oboru 
kamnář. Už při studiu jsem rok učil fyziku na 
gymnáziu, po škole jsem žil dva roky na Slo-
vensku, kde jsem pomáhal obnovovat starý 
vodní mlýn v Kvačianské dolině a stavěl sla-
měné domy ve vesnici Zaježová. Od svých 15 
let jsem organizoval letní tábory pro fulnec-
ké děti a díky těmto aktivitám jsem v roce 
2009 založil spolek Základní článek Hnutí 
Brontosaurus Kolovrátek, který sídlí ve Fulne-
ku a věnuje se organizaci dobrovolnických 
akcí zaměřených na péči o přírodu, obnovu 
tradičních řemesel, vzdělávání a ekologickou 
výchovu. V roce 2011 jsme se ženou koupili 
velmi starý dům v Dolejších Kunčicích, který 
jsme opravili a nyní tam žijeme a máme tři 
děti.  
Jste zastupitelem za ODS, na jejíž kandi-
dátce jste figuroval jako nestraník. Co je 
podle vašeho mínění pro rozvoj města 
prioritní? Na co se chcete v roli zastupitele 
nejvíc soustředit?
Osobně považuji za prioritní vzdělávání, této 
oblasti se chci věnovat nejvíc. Mám ke vzdě-
lávání blízko, roky organizuji zážitkové akce, 
chvíli jsem i učil a nyní mám malé děti… 
Se školami a školkami spolupracuji velmi 
intenzivně a vidím jejich problémy a potřeby  
a mám mnoho nápadů na zlepšení. Myslím si 
hlavně, že v kvalitním vzdělávání je budouc-
nost města, a to zejména v naší sudetské 
oblasti se složitou minulostí. Za důležité 
dále považuji vytvoření podmínek pro mla-
dé rodiny, například v podobě výstavby 
domů a veškerého potřebného zázemí, to 

znamená kvalitních škol a školek, občanské 
vybavenosti a služeb. V neposlední řadě je 
třeba pracovat na rozvoji zdravého turismu, 
protože v tom má Fulnek obrovský potenci-
ál. Osobně bych se také rád zapojil do debat  
o tématech týkajících se životního prostředí, 
neboť v tomto oboru mám také velmi mno-
ho praktických zkušeností. 
Co je podle vás pro práci zastupitelstva 
nejpodstatnější? 
Myslím, že základním zájmem zastupitele by 
měla být chuť a snaha pracovat pro město.  
A měl by mít nějakou vizi toho, jak by se 
Fulnek měl rozvíjet. Následně je jistě třeba 
obří dávka trpělivosti a umění komunikace, 
protože názorů na problémy je mnoho a je 
třeba vnímat různé možnosti a hledat spo-
lečná řešení, která naplní potřeby co nejvíce 
lidí

 - gl -

Ukliďme Česko

Velikonoční výstavka 

Poškozené stromy

Svaz postižených 
civilizačními chorobami

Pro rozvoj města je třeba obří dávka 
trpělivosti a umění komunikace

inzerce 1/5
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Dvě desítky mužů ve sněhobílých košilích, 
černých oblecích a v jezdeckých botách 
nasedají na nastrojené koně a za zpěvu písní 
pocházejících z dob dávno minulých se vydá-
vají na pouť kolem polí a domů, aby všem 
zvěstovali zprávu o vzkříšení Ježíše Krista. 
Tak nějak to vypadalo o Velikonoční neděli 
v Lukavci už před staletími. A právě tak je to 
tady na Boží hod velikonoční stále. Letos se 
o tom můžete přesvědčit v neděli 21. dubna, 
kdy jezdci vyjíždějí na jízdu okolo osení ve  
13 hodin od kostela v Lukavci.  

- gl -, foto: archiv Václava Davida

Futsalový klub z Fulneku vyhlásil před novou 
sezonou 2018/2019 obhajobu medailových 
pozic z loňské úspěšné sezony, kdy klub 
obsadil v krajském přeboru třetí místo.
Začátek sezony tomu moc nenasvědčoval. 
V prvním turnaji FC Smíšené nezískalo ani 
jeden bod, a to znamenalo na úvod poslední 
místo. Jenže poté byl A-tým doplněn mladý-
mi hráči z nově vzniklého B-týmu a celému 
týmu se začalo dařit. Nejenže se odehrály 
nádherné futsalové zápasy, ale FC Smíšené 
pomalu stoupalo v tabulce. S přehledem si 
klub zajistil postup do finálové skupiny a dal-
šími výbornými výkony si klub zajistil koneč-
né třetí místo. V celé soutěži tým dominoval 
svou nejlepší obranou a kolektivní hrou, kdy 
ve dvaceti zápasech obdržel jen 54 branek. 
Nejlepším střelcem v týmu se stal Dominik 

Dybal. Dále se v sezoně poprvé v historii klu-
bu představil B-tým. Taktéž „béčko“ začalo 
svou soutěž (II. třída okresu Nový Jičín) veli-
ce špatně, kdy oba své první zápasy prohráli. 
Ovšem poté tým naskočil na neskutečnou 
jízdu a v dalších 12 zápasech ani jednou 
neprohrál. Ztratil jen body za dvě remízy. 
Svou dominanci potvrdil i v individuálních 
oceněních, kdy byl nejlepším brankářem 
soutěže vyhlášen Daniel Šťastný a nejlep-
ším střelcem soutěže se stal David Mráz se  
21 vstřelenými brankami. Ale hlavně rozhod-
la super parta všech hráčů, snaha a chuť hrát  
a bojovat za svůj klub FC Smíšené 2003.
Veškeré informace o klubu FC Smíšené 2003 
Fulnek naleznete na www.smisene.cz 

Martin Šťastný

Jízda okolo osení 
je uctěním víry  
i tradic

FC Smíšené 2003 Fulnek má za sebou 
další úspěšnou sezonu 

Záběr z roku 2015

FC Smíšené 2003 Fulnek

inzerce 1/2
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Při archeologických vykopávkách probíhajících před plánovanou rekonstrukcí kostela Nejsvětější Trojice ve Fulneku objevili archeo-
logové v místech rajské zahrady středověký hřbitov se čtrnácti zachovalými hroby ze 13. a 14. století.

„Jde o standardní hřbitov kolem tehdejšího 
městského kostela sv. Filipa a Jakuba, užívání 
hřbitova bylo ukončeno přístavbou budov 
kláštera augustiniánů – kanovníků v průbě-
hu 15. století. Tento klášter zde s omezeními 
fungoval až do roku 1784,“ říká Ondřej Anlauf 
z Národního památkového ústavu v Ostravě.  
Obvyklé pro tehdejší dobu prý bylo porušo-
vání starších hrobů novými z důvodu nedo-
statku místa na hřbitově. „Překvapilo nás, 
kolik hrobů jsme objevili v tak malé sondě  
o rozměrech zhruba metr a půl na metr a půl. 
Většina nebožtíků byla pohřbena bez rakve, 
jen v rubáši, což poznáme podle volného roz-
ložení těla. Velké množství kostí se dochova-
lo v poměrně dobrém stavu. Vyjmuté ostatky 
projdou antropologickou analýzou, která 
určí věkové složení pohřbených, jejich zdra-
votní stav, nemoci a další zajímavosti, čímž 
přispěje k hlubšímu poznání života tehdej-
ších obyvatel města,“ dodává Ondřej Anlauf.
Archeologické práce probíhaly v kostele Nej-
světější Trojice od listopadu loňského roku. 
„Provedli jsme tři sondy, jednu v ambitu 
kláštera, další dvě v prostorech rajské zahra-
dy, která kdysi sloužila k relaxaci řeholníků.  
V ambitu se v jednom místě propadala pod-
laha a bylo třeba zjistit, z jakého důvodu. Pod 
podlahou jsme objevili podle očekávání dva 
hroby, které souvisely s provozem kláštera, 
a pocházejí ze 17. až 18. století.  V těchto 
místech byli pohřbíváni významní měšťané 
a obchodníci, kteří si svým dobrodiním vůči 
klášteru lukrativní místo věčného odpočinku 
zajistili už za svého života. Předpokládáme, 
že podobnými hroby je zaplněn celý ambit, 
pohřbívalo se zde až do zrušení kláštera  
v 18. století. Objevili jsme i dvě úrovně pro-
kazatelně starších podlah, než je ta současná, 
jedna byla z pískovcových ploten, druhá pak, 
ještě starší, z břidlicových desek. Odhalili 
jsme také základy zdí, což je pro nás důležité 
ze stavebně-historického hlediska, prozradí 
nám to technické řešení celé stavby, jakým 
způsobem byla zakládána a jaké jsou vztahy 
mezi jednotlivými zdmi a potažmo částmi 
budov,“ vysvětluje Ondřej Anlauf.
Při archeologickém průzkumu je zkoumán 
řez vyhloubeným terénem až ke geologické-
mu podloží – vrstvě nenarušené lidskou čin-
ností. „Posuzujeme zde především jednotlivé 
vrstvy uloženin nad sebou, výkopy do nich 
udělané, kamenné zdi a hroby. Jednotlivé 
vrstvy uloženin rozlišujeme díky rozdílům  
v barvě, ve složení, v hrubých komponen-
tech hlíny. Podle toho všeho pak sestavíme 
vzorec, jak šly vrstvy po sobě od nejmladší po 
nejstarší. Při dataci se také opíráme o naleze-
né předměty. Ve Fulneku jsme objevili množ-
ství keramických střepů a například jeden  
z nebožtíků měl v oblasti pánve kovový krou-
žek, jednalo se o přezku k připínání nohavic.“
„Rekonstrukci chrámu, která bude zahájena 
už v květnu, město podpoří částkou 1,59 mili-
onu korun, jež mu byla přiznána jako dotace 

z Programu Regenerace z Ministerstva kultu-
ry ČR,“ informuje starostka Radka Krištofová. 
Archeologický výzkum bude pokračovat 
i během rekonstrukce chrámu. „Průzkum 
bude probíhat prozatím jen formou dohle-
du a operativně jej rozšíříme, pokud dojde  
v důsledku stavebních prací k odkrytí 
archeologických situací. To předpokládáme 
například v místech současné kuchyňky a v 
chodbách,“ uzavírá Ondřej Anlauf.   
Archeologické výzkumy zajímají také míst-
ní farníky a návštěvníky kostela Nejsvětější 

Trojice. „Lidé se archeologů vyptávají, co  
v kostele objevili.  A ti ochotně odpovídají, 
celkově je s nimi velmi dobrá spolupráce.  
A líbí se mi i to, že s nalezenými ostatky 
pracují s úctou a pietou. Už je předběžně 
domluveno, že po jejich prozkoumání budou 
pohřbeny na fulneckém hřbitově. Je podle 
mě správné, aby se nebožtíci vrátili do země, 
ve které odpočívali zhruba osm set let,“ 
dodává fulnecký farář, otec Jozef.

Text: - sei - 
Foto: Ondřej Anlauf, Národní památkový ústav, ÚOP v Ostravě

Archeologové objevili v kostele Nejsvětější Trojice  
středověký hřbitov

Archeolog při preparaci hrobu v prostoru rajského dvora.

Hroby ze 17. až 18. století v ambitu.

Lidské ostatky ze 14. až 15. století nalezené v prostoru rajského dvora
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Míli spoluobčane a čtenáři. Přátelé! S rados-
ti vás zveme ke společnému prožiti a oslavě 
letošních velikonočních svátků, proto vám 
nabízíme průvodce Velikonocemi v naší 
fulnecké farnosti.
 
Pátek – 12. dubna
18.30 – křížová cesta městem

Květná neděle – 14. dubna 	
Svěcení ratolestí, průvod, mše svatá s památ-
kou vjezdu do Jeruzaléma a se čtením pašijí.
•	 7.30 hodin  	 Stachovice
•	 8 hodin 	 Děrné
•	 9 hodin 	 Fulnek
•	 10 hodin 	 Vrchy
•	 10.30 hodin 	 Lukavec
•	 Od 15 do 17.30  hodin – příležitost ke 

svátostí smíření/svaté zpovědi 	

Zelený čtvrtek – 18. dubna	
kostel Nejsvětější Trojice Fulnek
•	 18 hodin – Mše svatá na památku veče-

ře Páně a po skončení bdění v Getse-
manské zahradě

Velký pátek – 19. dubna   	
•	 12.30 hodin – pouť mladých – křížová 

cesta v Hradci nad Moravici
kostel Nejsvětější Trojice ve Fulneku
•	 15 hodin – Modlitba noveny a korunky 

před svátkem Božího milosrdenství 
•	 15.20 hodin – pobožnost křížové cesty 
•	 16 hodin – velkopáteční obřady na 

památku umučení Páně
	
Bílá sobota – 20. dubna	
kostel Nejsvětější Trojice Fulnek
•	 9 až 17 hodin – návštěva hrobu Páně
•	 20 hodin – slavnost Zmrtvýchvstání 

Páně – Velikonoční vigilie

Velikonoční neděle – slavnost Zmrt-
výchvstání Páně 21. dubna		
•	 7.30 hodin    	 Stachovice
•	 8 hodin	 Lukavec
•	 9 hodin    	 Fulnek
•	 10.30 hodin	 Vrchy
•	 10.30 hodin	 Děrné
•	 Při bohoslužbách bývají podle starého 

zvyku žehnány velikonoční pokrmy.
•	 13 hodin 	 Lukavec – Jízda okolo 

osení 

Velikonoční pondělí – 22. dubna
•	 7.30 hodin   	 Stachovice
•	 8 hodin	 Děrné
•	 9 hodin    	 Fulnek
•	 10.30 hodin	 Vrchy
•	 10.30 hodin	 Lukavec

Velikonoční sobota – 27. dubna
Srdečně vás zveme na velikonoční benefiční 
koncert, který se bude konat 27. dubna v 17 
hodin v kostele Nejsvětější Trojice ve Fulne-
ku. Na koncertě vystoupí dva dětské pěvecké 
sbory, které působí při ZŠ T. G. Masaryka – 
sbor Slavíček a Luscinia a chrámový sbor Can-
ticorum. Výtěžek koncertu půjde na obnovu 
chrámu Nejsvětější Trojice ve Fulneku.

2. neděle velikonoční – 28. dubna
Svátek Božího milosrdenství
•	 10 hodin – mše svatá Fulnek   

Nejsvětější srdce Ježíšovo je maximální lid-
ský výraz božské lásky. Ježíšovo srdce je 
jedinečným a skutečným symbolem Božího 
milosrdenství. Je totiž středem a zdrojem,  
z něhož prýští spása celému světu. Milosr-
denství není pouhý sentiment, je to síla, kte-
rá dává život a křísí člověka. A co je plodem 

této lásky, tohoto milosrdenství? Život! Drazí, 
nemějme strach se k Pánu přiblížit. Ustavič-
ně na nás hledí s největší láskou a milosr-
denstvím. On nás stále milosrdně očekává. 
Nemějme strach se k němu přiblížit. 

Radostné Velikonoce prožívané v přítomnos-
ti Vzkříšeného Krista přejí otec Jozef a otec 
Slavomír.

Bohoslužby ve svatém týdnu a o Velikonocích
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V druhé polovině ledna došlo na Fulnecku  
k vloupání do jedné z prodejen se smíšeným 
zbožím. Pachatelé z ní odcizili cigarety a další 
zboží v celkové hodnotě přesahující 100 tisíc 
korun. Místní policisté ve věci zahájili úkony 
trestního řízení pro trestný čin krádeže a po 
pachatelích intenzivně pátrali. O pár dní poz-
ději skončila na Svitavsku v policejních pou-
tech kriminalistů z Pardubic trojice mužů, 
kteří se měli dopouštět sériových vloupání 
do prodejen konkrétních obchodních řetěz-
ců. Policistům se podařilo zjistit, že tito muži 
by měli mít na svědomí od konce března 
2018 do konce ledna 2019 vloupání do 35 

prodejen, včetně té na Fulnecku. Z tohoto 
důvodu fulnečtí policisté postoupili daný 
spis kolegům z odboru obecné kriminality 
v Pardubicích. Celková škoda na odcizených 
věcech přesáhla 2 miliony korun a škoda na 
poškozeném zařízení prodejen pak 500 tisíc 
korun. Všichni tři pachatelé si již vyslechli 
od kriminalistů obvinění pro zločin krádeže  
a zločin poškození cizí věci ve formě spolupa-
chatelství. Mužům, kteří jsou stíhání vazeb-
ně, nyní hrozí až osm let za mřížemi. Všich-
ni již byli za majetkovou trestnou činnost  
v minulosti trestáni. 

Blíží se období, kdy se v silničním provozu 
budou stále častěji setkávat řidiči motoro-
vých vozidel a cyklisté. Ti společně s chodci 
a motocyklisty patří mezi nejohroženější 
účastníky silničního provozu. Nejsou chrá-
něni deformačními zónami, bezpečnostními 
pásy a dalšími prvky pasivní bezpečnosti tak 
jako vozidla. Proto je na místě připomenout 
povinnosti i možnosti, které cyklisté mají pro 
zvýšení své bezpečnosti.

Technický stav a povinná výbava
Před první jízdou by cyklisté měli věnovat 
pozornost údržbě kola. Zkontrolovat a seří-
dit, zjistit, v jakém je stavu, zda jsou správ-
ně nahuštěny pneumatiky, jaký je stav brzd 
a osvětlení, zda je řetěz dobře napnutý  
a tak dále. Je třeba zkontrolovat, zda kolo má 
všechny prvky povinné výbavy, což jsou dvě 
na sobě nezávislé účinné brzdy, přední odraz-
ka bílé barvy, zadní odrazka červené barvy, 
oranžové odrazky na obou stranách pedálů, 
oranžové odrazky na paprscích kol, zaslepení 
konců řídítek. Je třeba nezapomenout na to, 
že zakončení ovládacích páček musí být oba-
leno materiálem pohlcujícím energii a mati-
ce nábojů kol, pokud nejsou křížové nebo 
rychloupínací, musejí být zavřené. 
Za snížené viditelnosti musí mít kolo vepře-
du světlomet bílé barvy a vzadu svítilnu se 
zadním obrysovým světlem červené barvy  
a také zdroj elektrického proudu (např. dyna-
mo), který svou kapacitou zajistí svítivost 
obou světel.
Blatníky, zvonek nebo kryt řetězu do povin-
né výbavy sice nepatří, ale z hlediska vlastní 
bezpečnosti cyklisty policisté doporučují, 
aby jimi bylo kolo rovněž vybaveno. Samo-

statnou kapitolou je cyklistická  přilba. Její 
užití je sice povinné pouze pro osoby do 
18 let, ale také v tomto případě policisté 
doporučují, aby ji při jízdě užívali cyklisté 
všech věkových kategorií. Přilba by měla být 
pohodlná, lehká, měla by být pokud možno 
co nejvíc kulatá a hladká, aby se při nárazu 
předešlo jejímu roztříštění a také přenesla co 
nejvíce energie.

Reflexní prvky

Přestože povinná výbava pamatuje na prv-
ky, které cyklistu činí pro okolí pokud mož-
no co nejvíce viditelným (odrazky, světlo-
mety, a další), každý další byť nepovinný 
reflexní prvek, který využije, zvyšuje jeho 
bezpečnost. Trh nabízí širokou škálu zboží  
z reflexního materiálu, ať to jsou např. batohy 
nebo potahy na batohy, reflexní pásky, šátky  
a mnoho dalších. Navíc sportovní oblečení  
v dnešní době je reflexními prvky hojně opa- 
třeno.

Jízda na jízdním kole  
z pohledu zákona
Zákon o provozu na pozemních komunika-
cích stanoví, že na jízdním kole se jezdí při 
pravém okraji vozovky, pokud je zřízen jízd-
ní pruh, stezka nebo jiný vymezený prostor 
pro cyklisty, je cyklista povinen je použít. Na 
stezce, která je společná pro chodce a cyk-
listy, nesmí chodce ohrozit a pokud jsou na 
ní pruhy pro oba účastníky odděleny, pou-
žívat pouze pruh pro něj vyhrazený. Cyklisté 
smějí jet jen jednotlivě za sebou. Nesmí jet 
bez držení řídítek, držet se jiného vozidla, 
vést za jízdy např. psa. Pokud cyklista hodlá 
přejet vozovku, přes kterou není vyznačen 
přejezd pro cyklisty, ale jenom přechod pro 
chodce, musí sesednout z kola. To je pouze 
malý výčet povinností, které cyklisté v silnič-
ním provozu mají. V neposlední řadě je třeba 
připomenout, že je na ně pohlíženo jako na 
řidiče a také oni se musí plně věnovat řízení 
(což se týká hovorových zařízení a sluchátek 
v uších) a nesmí v silničním provozu jezdit 
pod vlivem alkoholu nebo omamných látek.

Závěrem
Buďte ohleduplní k ostatním účastníkům sil-
ničního provozu, např. dávejte včas znamení 
o změně směru jízdy, ve skupině dodržujte 
dostatečné rozestupy, sledujte dobře vozov-
ku. K ohleduplnosti vyzýváme také řidiče 
motorových vozidel. Vždyť jednou z mnoha 
zákonných povinností je: Chovat se ohledu-
plně a ukázněně, aby svým jednáním neo-
hrožoval život, zdraví nebo majetek jiných 
osob, ani svůj vlastní.

por. Daniela Vlčková
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

Devětapadesátiletý muž si vyslechl pode-
zření pro trestný čin krádeže ve stadiu poku-
su. Muž měl být v jedné z fulneckých pro-
dejen přistižen obsluhou, jak pije alkohol  
z láhve, která byla určena k prodeji a kterou 
nezaplatil. Poté co podezřelého obsluha 
na protiprávní jednání upozornila, odhodil 
rozpitou láhev do regálu se zbožím, kde se 
zbytek jejího obsahu vylil. Následně ještě 
muž vytáhl zpod bundy další tři láhve alko-
holu, které měl v úmyslu z prodejny odcizit. 
I přes to, že součet výše uvedených láhví  
s alkoholem nepřesáhl částku 500 korun, 
byla věc kvalifikována jako přečin krádeže, 
jelikož podezřelý byl již za majetkovou trest-
nou činnost v posledních třech letech pra-
vomocně odsouzen, a to okresním soudem  
v Pardubicích. Nyní mu hrozí trest odnětí 
svobody až na tři roky.  

npor. Antonín Kurtin, vedoucí obvodního oddělení policie Fulnek, a nprap. Darina Knižátková, vrchní inspektorka oddělení tisku a prevence

Pachatelé vloupání skončili  
v policejních poutech

Na kole bezpečně

Jednu láhev  
v prodejně vypil 
a další tři chtěl 
odcizit

Policie informuje
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Hasičství má Břetislav Grulich, okrskový sta-
rosta hasičské organizace ve Fulneku, doslo-
va v krvi. Říká s úsměvem, že to holt mají  
v rodině, hasičem totiž byli dědeček i tatínek. 
Pamatuje si, jak oba chodili od hašení požá-
rů promočení a špinaví, ale šťastní. Za těch 
bezmála padesát let, kdy je Břetislav členem 
hasičské organizace v Jerlochovicích, pro-
šel řadou funkcí, dvacet let byl náměstkem 
starosty okresního sdružení a od roku1990 
je starostou okrsku ve Fulneku. A aby toho 
nebylo málo, působí také jako funkcionář  
a rozhodčí mezinárodních hasičských sou-
těží. „Je pravda, že hasičství mi zabralo vět-
šinu volného času, během týdne trénování 
mladých hasičů, přes víkendy soutěže po 
celé republice, k tomu administrativní úkoly  
a organizace řady akcí. Byly dny, kdy jsem byl 
ve zbrojnici doslova denně. Naštěstí mám 
velmi tolerantní manželku, abychom byli 
spolu, stala se hasičkou hned dva roky po 
mně a jezdila se mnou postupně i se třemi 
dětmi na většinu soutěží i akcí. Ale víte, když 
se ohlédnu zpátky, mám z toho velmi dob-
rý pocit, udělal se kus dobré práce a život  
s hasičstvím byl takový pestrý. Každou chvíli 
mě zdraví mladí hasiči, které jsem trénoval, 
nebo se přijdou poradit, jak postupovat  
v určitých situacích. A to pak vím, že moje 
práce měla smysl,“ říká Břetislav Grulich, kte-
rý tento měsíc oslaví sedmdesáté narozeniny 

a po třiceti letech končí ve funkci okrskové-
ho starosty. „Jestli mi po tom bude smutno? 
To víte, že bude. Ale končím jen s funkcio-
nařením, hasičem zůstávám. A je třeba, aby 
pokračovali mladší. Nikdy jsem to nedělal 
pro nějakou slávu. Mým hlavním smyslem 

bylo pozvednout jerlochovický sbor na vyšší 
úroveň a jsem rád, že se to podařilo. A ješ-
tě radši jsem, že nástupci, co přišli po mně,  
v tom pokračují a možná i lépe než já,“ říká 
Břetislav Grulich. Ale nudit se rozhodně 
nebude ani nyní. „Před pěti lety jsme navázali 
družbu s partnerskou organizací hasičů na 
Slovensku, mám prohlubování této spolu-
práce na starost. Měli jsme ve sboru dost vel-
kou nevyužitou zahradu, pořád se jen sekala, 
uklízela, tak jsem navrhnul, že z ní uděláme 
švestkový sad. Společně se slovenskými 
hasiči jsme zasadili šestnáct stromů švestek  
a nazvali jsme to sadem přátelství. Až bude-
me sklízet ovoce a vypálíme, vypijeme spo-
lečně možná nějakou přátelskou slivovici.“
Život Břetislava Grulicha rozhodně není jed-
notvárný. Stále ještě pracuje jako topenář 
a o práci rozhodně nemá nouzi. K tomu se 
stará o své malé hospodářství, slepice, krá-
líky, kačeny a psa, německého ovčáka, pro 
kterého prý má velkou slabost.  A také prá-
ce na zahrádce  ho baví, už se těší na jaro.  
A když vyjde čas, relaxuje na rybách, rybaře-
ní je také jeho velký životní koníček. Je vidět, 
že Břetislav Grulich, který získal v únoru za 
své hasičské zásluhy ocenění města Fulneku, 
má rád, když se stále něco děje. A hasičství 
mu prý jeho život nejen zpestřilo, ale hlavně 
naplnilo...  

Text a foto: -sei-

Hasičská krev není voda...

inzerce 1/2
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V sobotu 23. února v 9 hodin vyrazil na pouť 
Dolejšími Kunčicemi masopustní průvod 
zhruba dvou desítek masek, mezi nimiž bylo 
i pět muzikantů až od Plzně. Jezdí každý rok, 
aby nám s realizací masopustu pomohli,  
a moc je to baví. Jsou to přátelé mého bra-
tra ze studií. Zapojila se i desítka místních 
občanů v maskách. Většina však zůstala 
doma a pro účastníky průvodu měla připra-
veno bohaté občerstvení a dary pro večerní 
pochování basy. Nutno říci, že všichni lidé 
průvod nadšeně přijali a rádi si zatancovali  
s Medvědem či třeba Smrtkou. 
Od 19 hodin se pak v budově osadního výbo-
ru sešlo přibližně 40 lidí, takže objekt praskal 
ve švech a všichni naslouchali, jak masopust-
ní farář Kamil Balhárek ml. hodnotí celý rok 
na vsi a pochovává Basu. Následná končino-
vá zábava trvala doslova až do rána. 
Moc děkuji za organizaci zejména Michaele 
Křivonožkové, Aničce, Tomáši a Petru Zláma-
lovým a také všem plzeňským hudebníkům 
pod taktovkou klarinetisty Jiřího Křivonožky.

Jan Křivonožka

Končiny v Dolejších 
Kunčicích opět 
podpořili  
i muzikanti z Plzně
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Ruský boršč, rybí filé po turecku, vepřové 
maso na bazalce nebo krkonošská polév-
ka s čočkou po tunisku a lasagne s kuřecím 
masem... Ne, to není jídelníček mezinárodní 
hotelové kuchyně, jak by se podle názvů jídel 
mohlo zdát, ale menu dvou březnových dnů 
ve školní jídelně v Základní škole Komenské-
ho ve Fulneku. Denně zde připravují přibliž-
ně dvě stovky obědů pro žáky a zaměstnance 
školy, z toho zhruba dvě desítky obědů ode-
bírají cizí strávníci, zejména z Charity Fulnek. 
„Jídelníček na dva tři týdny dopředu je zve-
řejněn na našem webovém portálu, přes 
který si zájemci objednávají i konkrétní jíd-
lo, výběr je ze dvou nabídek,“ říká vedoucí 
školní jídelny Ivana Moravcová, která zde 
pracuje už dvanáct let. Cena jednoho oběda 
s polévkou, hlavním jídlem a salátem je 75 
korun, dětem obědy dotuje město, takže žáci 
v závislosti na věku hradí částku od 24 do 27 
korun za oběd. „Myslím, že je to velmi dobrá 
cena za to, že jde o teplé a biologicky vyváže-
né jídlo. Musíme dodržet takzvaný spotřební 
koš – všechny doporučené potraviny. Hlavně 
maso, ryby, luštěniny, mléčné výrobky, zele-
ninu, nesmíme překročit obsah tuků a cuk-
ru. Někdy je mi líto, když vidím, že děti dají 
přednost svačinkám z domu, které jsou plné 
sladkostí, a cena za pořízení je určitě stejná,“ 
říká Ivana Moravcová. Přípravu obědů zajiš-
ťují čtyři pracovnice, kromě vedoucí dvě 
kuchařky a jedna pomocná síla. Vše začíná už 
brzy ráno, zhruba kolem půl sedmé. Ostatně, 
dokážete si představit, jak se vaří polévka pro 
tolik strávníků? Ve stolitrovém kotli, přidá se 
pár lopatek soli a několik kilogramů zeleni-
ny... „To si brzy zvyknete, já už bych měla pro-
blém vařit třeba v restauraci jen pro pár lidí,“ 
usmívá se kuchařka Kateřina Majerová, která 

ve školní jídelně vaří už třicet let. A pochva-
luje si, jak jim vaření před pěti lety usnadnilo 
pořízení velkého konvektomatu, který využí-
vají hlavně při přípravě knedlíků, masa atd…
„Za okýnkem při vydávání obědů nejlé-
pe poznáte, co dětem chutná, nebo spí-
še nechutná. Je vidět, že řada z nich není  
z domova zvyklá na polévky, zeleninu, ryby, 
naopak má ráda omáčky, nejlépe svíčkovou, 
rajskou nebo sladká jídla. A nejvíc by děti při-
vítaly hranolky, hamburgery, pizzu, ale to jim 
tady nemůžeme a ani nechceme nabízet,“ 
dodává Kateřina Majerová s tím, že obliby se 
nedočkaly ani špaldové a cizrnové těstoviny. 

„Snažíme se jídelníček co nejvíc přizpůsobit 
nejen předepsaným normám, ale také chuti 
našich strávníků a pořád přicházet s něčím 
novým. Sleduji i různé televizní pořady  
o vaření, čtu nové recepty v časopisech  
a pak dáme i s kuchařkami hlavy dohroma-
dy a vymýšlíme nový jídelníček. Nyní už pře-
mýšlíme nad jarními recepty, které bývají 
více odlehčené. To víte, že nás vždycky potě-
ší, když nám strávníci za jídlo poděkují, a řek-
nou, že jim chutnalo. To potěší snad každou 
kuchařku a je jedno, jestli doma nebo ve ško-
le,“ uzavírá Ivana Moravcová.

Foto a text: - sei -

Dne 15. března nás v naší škole navštívili 
pracovníci České televize Ostrava. Měli jsme 
tu čest, že u nás natáčeli pořad Šikulové. Vše 
probíhalo ve třídě 1. 
A u paní učitelky Jany 
Divincové a v naší třídě 3. A. Této mimořádné 
akce školy se zúčastnili někteří žáci prvního, 
třetího, čtvrtého i pátého ročníku. Z natáče-
ní máme mnoho krásných a nezapomenu-
telných zážitků. Tématem připravovaného 

dílu bylo Španělsko. Žáci vyráběli kastaněty, 
býka, kytaru a kytku do vlasů charakterizují-
cí tuto zemi. Tento díl můžete zhlédnout na 

Déčku 28. dubna 2019. 
Byl to nádherný den 

plný nezapomenutelných zážitků, žáci i my, 
učitelé, budeme na celý štáb, Janu i Iva, kteří 
tento pořad uváděli, rádi vzpomínat.

Martina Krásová, ZŠ JAK

Potěší nás, když strávníkům chutná

Na ZŠ JAK se natáčel pořad Šikulové

Kuchařka Kateřina Majerová vaří ve školní jídelně už třicet let.

V pátek 8. března jsme se vydali do Ost-
ravy. Naším cílem bylo zhlédnout diva-
delní představení žáků gymnázia v ang-
lickém jazyce The Secret Diary of Adrian 
Mole. Děj nás velice zaujal, týkal se života 
čtrnáctiletého Adriana, který se potýká  
s rozvodem rodičů, ale také poznává svou 
první lásku – Pandoru. Naštěstí vše dobře 
dopadlo. Vystoupení trvalo asi hodinu. 
Velmi se nám líbilo a těšíme se na další 
zajímavé představení.

Eliška Böhmová, ZŠ JAK, 9. A

The Secret Diary  
of Adrian Mole 

Koukejte 28. dubna na Déčko!  
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Ve druhém patře budovy 2. stupně jsou do 
5. dubna instalovány výtvarné práce žáků 6. 
ročníků na téma Egypt. Tvoření bylo podpo-
řeno aktuální výukou v hodinách dějepisu  
a studiem historických pramenů. 
Výstavu zahájila slavnostní vernisáž v pátek 
8. března, na níž žáci představili své ztvárnění 
egyptské tematiky. Byly vytvořeny portréty 
významných osobností – chytré Kleopatry, 
nejkrásnější ženy starověkého světa Nefer-
titi i démonického boha Anubise. Mezi nimi 
se skví zdobené sarkofágy, hieroglyfy zazna-
menané na papyrusových svitcích, keramičtí 
skarabeové a nad vším dohlížející Horovo 
oko. Výstava je plná barev a starodávná ener-
gie na vás dýchne ze všech stran. 

Veronika Urbánková a žáci 6. ročníků, ZŠ a MŠ TGM

Přiblížil se termín 12. ročníku soutěže Škola 
hrou – SUDOKU, každoročně vyhlašované 
MKC Fulnek. Abychom mohli vybrat zástup-
ce naší školy pro tuto soutěž, uspořádali jsme 
školní soutěž v luštění sudoku a hledali v jed-
notlivých třídách ty nejlepší luštitele této hry 
– Mistry sudoku.
„Sudoku, to je ta tabulka s číslama, že jo, paní 
učitelko?!“ Tak právě takto reagovali někteří 
žáci na pozvánku k soutěži. A měli pravdu. 
Sudoku je opravdu taková tabulka s čísly. Má 
jen jednu drobnou chybu – většina čísel v ní 
chybí. Smysl a vtip soutěže v luštění sudoku 
spočívá v co nejrychlejším doplnění chybějí-
cích číslic do prázdných políček. A právě tuto 
výzvu, doplnit chybějící číslice v připravené 
tabulce a stát se Mistry sudoku, se pokusili 
splnit žáci napříč téměř celou školou.
A jak to dopadlo? Mistry sudoku se stali ve 
svých třídách tito žáci: Božena Besedová 
(4. tř.), Beáta Chrástková (5. tř.), Veronika 

Mocová (6. A), Václav Tomšů (6. B), Anežka 
Besedová (7. A), Hana Piterková (7. B), Klára 
Dorneanová (8. tř.) a Kateřina Machalová (9. 
tř.). Všem účastníkům soutěže děkujeme. 

Mistrům samozřejmě blahopřejeme a přeje-
me jim také úspěšné zvládnutí soutěže Škola 
hrou – SUDOKU.

Hana Klimíčková, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

„Jééé, naše knížky!“ Právě to se ozvalo v 5. B 
třídě ZŠ T. G. Masaryka po téměř tříměsíční 
tvorbě vlastní knížky na téma Evropa, když 
jsem je žákům přinesla svázané do třídy. 
Každý si mohl na začátku práce vybrat kte-
rýkoli evropský stát. Knihu děti netvořily jen 
nahodile, ale postupovaly podle jednotli-
vých úkolů, které jim byly zadávány. Napří-
klad: vytvoř myšlenkovou mapu, napiš volné 
psaní, vymysli si příběh, vyhledej turisticky 
zajímavá místa, významné osobnosti, připrav 
otázky, sestav doplňovačku, jejíž tajenkou je 
stát, který sis vybral, aj. Vyvrcholením celé 
práce byl výlet pro paní učitelku, který žáci 
sestavili sami na základě získaných informa-
cí. Všechny úkoly se vztahovaly ke zvolené-
mu státu a prolínaly téměř všemi předměty, 
od matematiky přes vlastivědu, český jazyk, 
výtvarnou výchovu po pracovní činnosti.
Po celou dobu byly jejich jednotlivé úkoly 
průběžně hodnoceny. Žáci tak měli možnost 
se k některým stránkám vracet a vylepšovat 
je. Výsledkem jsou krásné knížky plné zajíma-
vostí, doplněné nádhernými ilustracemi, ze 
kterých mají žáci i já velkou radost. 

Nyní mají poprvé příležitost si svoji práci pro-
hlédnout v podobě knížky. Nejdříve se však 
všichni se zájmem vrhají na poslední stránku, 
kde je čeká velmi obsáhlé slovní hodnocení 
paní učitelky. Na všech tvářích je vidět úsměv, 
spokojenost a sem tam ukápne i slzička. Pak 
už všichni listují stránku po stránce a prohlí-
žejí si jednotlivé listy, při jejichž vzniku museli 
prokázat pečlivost, trpělivost, zodpovědnost, 

naučili se vyhledávat podstatné informace  
z textů, odevzdávat splněné jednotlivé úkoly 
podle předem stanovených pravidel a v ter-
mínu.
Knížky si budou moci prohlédnout i rodiče 
na třídních schůzkách a určitě budou na své 
děti právem pyšní. Tak jako jsem dnes na ně 
pyšná já.

 Jitka Kolářová, třídní učitelka, ZŠ a MŠ TGM 

Starodávný Egypt 

Mistr sudoku

Jééé, naše knížky!
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V pátek 22. února se v jídelně naší školy konal 
tradiční maškarní rej. Programem nás prová-
zel oblíbený klaun Pepíno Prcek, který orga-
nizoval soutěže pro děti a jejich rodiče. Po 
celé odpoledne si děti mohly zahrát o velmi 
hodnotné ceny v bohaté tombole, o kterou 
byl velký zájem. Odměnu za nejlepší mas-
ku získaly ty nejkrásnější. Vybírala je porota 

složená z rodičů a přátel školy. Děkujeme 
všem zúčastněným, že přišli, hráli si, tancova-
li a bavili se.  Dárcům předmětů do tomboly 
děkujeme za krásné ceny, které udělaly všem 
výhercům velkou radost, a městu Fulneku za 
finanční podporu.

Jana Divincová, ZŠ J. A. Komenského

A je to tady! Ke smutku všech druháčků – 
poslední lekce plaveckého výcviku v Novém 
Jičíně. Děti si nejdříve zopakovaly z loňského 
roku splývání a různé dovednosti pohybu 
pod vodou. Letos se zdokonalovaly v kraulu, 
znaku i skocích do vody z můstku. V posled-
ních hodinách si zahrály proti sobě i vod-
ní pólo. Už se těšíme na další pokračování  
v příštím roce!

E. Vymyslická, 2. A, ZŠ J. A. Komenského Fulnek 

Ve středu 6. března se uskutečnil v ZŠ J. A. 
Komenského ve Fulneku již XIV. ročník sou-
těže s autíčky na dálkové ovládání Rallye...  
A jedem! Soutěžící si přinesli své menší či 
větší „stroje“ a absolvovali připravenou drá-
hu s různými překážkami. První místo obhájil 
Sebastian Minár, druhé místo získal jeho bra-

tr Tobias Minár a třetí místo obsadil Štěpán 
Vyhlídal.  Této oblíbené soutěže se velmi rádi 
zúčastňují i tatínkové a maminky. První mís-
to v kategorii dospělých získal pan Jiří Minár, 
druhé pan Milan Divinec a třetí pan Jiří Velík. 
Výhercům upřímně gratulujeme.
Velmi děkujeme městu Fulneku a rodičům za 

hodnotné ceny a také za medaile pro soutě-
žící. Velké díky patří všem jezdcům, pořada-
telům i divákům, kteří přišli a strávili s námi 
pěkné odpoledne.

Jana Divincová, ZŠ J. A. Komenského

Ve středu 13. března se postupně během 
celého dopoledne ve všech ročnících naší 
školy recitovalo. Konal se totiž letošní Den  
s poezií. A bylo co poslouchat! Mladší recitá-
toři si vybírali z klasických veršů F. Hrubína, 
M. Černíka, J. Žáčka, Z. Svěráka, J. V. Sládka, 
ti starší pak recitovali básničky J. Wolkera, 
Ch. Baudelaira, M. Kratochvíla, J. Suchého. 
Zazněly i verše moderní, často neznámých 
autorů, žákyně 9. třídy A. Zlámalová dokon-
ce recitovala vlastní báseň Chyby. Výkony 
recitátorů byly obdivuhodné a velmi hod-
notné, ať už šlo o roztomilá dětská vystoupe-
ní těch nejmenších, či o vážnější vystoupení 
těch starších. Díky finanční podpoře města 
Fulneku jsme ocenili ta nejlepší vystoupení 
hodnotnými knihami a všech 81 účastníků 
dostalo drobný dáreček – tužku nebo bloček 
ke každodennímu využití ve škole.

V. Klevarová, ZŠ JAK

Maškarní rej Plavecký výcvik

Rallye... A jedem!

Projektový den – Den s poezií
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Jak se učí v lesní třídě? Spoustě rodičům 
se líbí alternativa vzdělávání v lesní třídě, 
ale mají pochybnosti, zda se děti naučí vše 
potřebné pro vstup do základní školy.
Tady je malá ukázka toho, jak se vlastně učí-
me, když jsme venku:
Potřebujeme znát geometrické tvary? 
•	 Vyšlapali jsme si kruh, obdélník, trojú-

helník a čtverec do sněhu, namalovali 
barvou na led a hledali v přírodě a ve 
vesnici objekty, které je připomínají. 
Co je kolo od traktoru a auta? Co je slu-
níčko? A co taková střecha domu nebo 
okno? 

Chtěli bychom se něco dozvědět o změ-
nách v přírodě, které dokáže počasí?
•	 Jdeme na výpravu na polní cestu k lesu, 

kde zrovna taje sníh, jsou tam ledové 
kry, které praskají, je tam ale už i bláto 
a tečou potůčky vody – díváme se, sahá-
me a stavíme řadu přehrad za sebou – 
výsledek? Nejenže dobře víme, co doká-
že počasí, ale navíc jsme si vyzkoušeli, 

jak vypadá kaskáda přehrad, a proč se 
na velkých řekách staví.

Zvládli jsme téměř vše na jedničku a nepo-
třebovali jsme ani jeden obrázek – my se 
totiž učíme, jak je to doopravdy!

Hanka a kamarádi z lesní třídy

Zprávičky z Kamenky

Ve středu 27. února se v Ostravě-Vítkovicích 
uskutečnilo krajské kolo celostátní soutěže 
odborných znalostí a dovedností Autome-
chanik Junior 2019. Žáci oboru mechanik 
opravář motorových vozidel z moravskoslez-
ských středních škol prokazovali své znalos-
ti a dovednosti, které získali na odborném 
výcviku. Za Střední školu Odry, detašované 
pracoviště Vítkov, soutěžil žák třetího ročníku 
David Retei. Umístil se na výborném třetím 
místě a zajistil si tak postup do celorepubli-
kového finále v Mladé Boleslavi. 
Žáci třetích ročníků oboru automechanik 
postupně plnili úkoly na několika různých 
stanovištích. Na každém pracovišti museli 
prokázat odborné znalosti v teoretické čás-
ti formou testu, jenž se skládal z 90 otázek, 
následovala poznávací část, v níž měli žáci 
identifikovat 120 různých součástek z oblas-
ti konstrukce a oprav motorových vozidel,  
a nakonec předvést praktické dovednosti 
při plnění úkolů z oblasti diagnostiky, oprav 
a seřízení motoru, elektrického příslušenství 
motorového vozidla, brzd, spojky a převodo-
vého ústrojí, tlumičů pérování a vyvažování 
kol. Rozhodčími na soutěžních stanovištích 
byli pedagogové z účastnických škol.
David Retei potvrdil, že jeho odborné vědo-

mosti a dovednosti jsou na vynikající úrovni, 
a jeho umístnění je dokladem, že naše škola 
připravuje budoucí automechaniky na vyso-
kém teoretickém, odborném i praktickém 
stupni. Velké poděkování patří ale nejen 
jemu, ale také učiteli odborného výcviku 
Pavlu Jourovi, který mu byl po celou dobu 
přípravy i samotné soutěže neochvějnou 
oporou. Gratulujeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci naší školy.

 Jana Kellnerová, ředitelka školy

AUTOMECHANIK JUNIOR

Student vítkovského gymnázia obdržel Cenu 
Jana Zajíce. V pátek 22. února byla v repre-
zentačním sále městského úřadu ve Vítkově 
již posedmadvacáté udílena Cena Jana Zají-
ce. Získat ji mohou žáci a studenti regionál-
ních základních a středních škol za některou 
ze svých aktivit, ať už se jedná o mimořádné 
studijní či pracovní výsledky, úspěchy v sou-
těžích, hrdinský čin, nebo uměleckou či cha-
ritativní činnost. 
V letošním roce ve II. kategorii odborná 
komise a Rada města Vítkova udělily tuto 
cenu Janu Kundrátovi, studentu septimy. Je 
nejen úspěšným žákem gymnázia a zapojuje 
se do mnoha soutěží a projektů, v nichž zís-
kává řadu ocenění a cenných zkušeností do 
budoucího profesního života, ale má také 
plno soukromých zálib a aktivit. Z nich vyni-
ká především jeho působení v ELIM Opava,  
o. p. s., kde jako dobrovolník navštěvuje 
Domov Vítkov, v němž s místními seniory 
hraje různé hry, předčítá jim a pomáhá s rea-
lizací rozličných akcí.
Za celé vedení školy bych chtěl touto cestou 
Janu Kundrátovi poblahopřát, neboť si díky 
své pracovitosti, píli i skromnosti toto oce-
nění zcela jistě zaslouží. A věřím, že pro další 
žáky a studenty naší školy bude, stejně jako 
jeho předchůdci, kteří již toto ocenění obdr-
želi, vzorem hodným následování.

Miroslav Bučánek

Dne 30. ledna jsem se zúčastnil krajského 
kola Ekonomické olympiády v Ostravě. Po 
úvodním slovu jsme dostali testy, které byly 
složeny z několika částí – základní ekonomic-
ké pojmy a dějiny ekonomického myšlení, 
mikroekonomie, makroekonomie, mezi-
národní ekonomie, aktuální dění v české, 
evropské a světové ekonomice a finanční 
gramotnost. Většinou se jednalo o otevřené 
úlohy. Byl nám vyhrazen čas 40 minut. Po 
napsání testu pokračoval ještě doprovodný 
program a vedlejší soutěže sponzorů.
Vyhodnocení všech krajských kol bylo zve-
řejněno 28. února a k mé radosti jsem obsa-
dil druhé místo z 54 účastníků. Díky tomu 
postupuji do celostátního kola, jež se bude 
konat v Praze v prostorách Kongresového 
centra České národní banky.

Alexandr Pisani, septima, ZŠ a G Vítkov

Jako každý rok, i letos se naši žáci a studenti 
zúčastnili okresních kol soutěží v anglickém 
jazyce v Opavě. Do těchto kol postupovali 
podle pravidel jeden či dva nejúspěšnější  
z kol školních. Kategorie II. A (pro 8. a 9. tří-
dy ZŠ), v níž Tereza Lichnovská z 9. A obsa-
dila 11. místo z 33 soutěžících, a II. B (tercie  
a kvarty gymnázií), kde Thuy Duong Ratajo-
vá z kvarty vybojovala místo druhé, se usku-
tečnily 7. února. O týden později, 14. února, 
následovaly kategorie I. A (6. a 7. třídy ZŠ), ve 
které se Jan Válek ze 7. B umístil na 19. pozici,  
a I. B (primy a sekundy gymnázií) – Petr Kýva-
la ze sekundy si dovezl diplom za třetí místo  
a Ondřej Mikulčák z primy obsadil místo čtvr-
té. Všem žákům a studentům děkujeme za 
svědomitou přípravu a gratulujeme k jejich 
výsledkům.

Jana Ambrožová, ZŠ a G Vítkov

Cena Jana Zajíce

Ekonomická olympiáda Okresní kolo v angličtině
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Již od loňského podzimu se (jako tradičně) scházela parta nadšenců v Děrném s jasným cílem: Vymyslet a připravit další ročník 
končin. Vzhledem k tomu, že vstupenky na letošní večerní program v sále byly vyprodány, průvod byl zase o kousek delší než 
dřív, masek se vyrojilo ještě víc a přibylo i chalup, kde účastníkům průvodu s radostí poskytli tekuté občerstvení, je na místě 
konstatovat, že mise byla úspěšně splněna. O přípravách i průběhu akce jsme hovořili s Petrem Mocem a Petrem Daňou, členy 
organizačního výboru děrenských končin.

Jak byste tento ročník končin zhodnotili?
Petr Moc (PM): S lehkou nadsázkou jsme 
parafrázovali slavný román Julese Verna. 
Všechno se točilo okolo mořeplavectví. Vel-
kou radost jsme měli ze zapojení dětí ze 
školky, které pro účastníky končin vyrobily 
nádherné námořnické čepičky, a nechyběla 
ani děrenská ponorka, na níž se chlapi z ves-
nice pořádně nadřeli. Pracovali na její stavbě 
po večerech dlouho do noci a výsledek stál 
opravdu za to! Myslím, že se letošní končiny 
vydařily, návštěvníci i my, organizátoři, jsme 
byli moc spokojení. Rádi bychom všem lidem 
z vesnice i hostům z okolí, kteří ke krásné 
atmosféře pochování basy přispěli, poděko-
vali.
Jak dlouho příprava akce trvala?
PM: Scházeli jsme se od loňského podzimu 
a vymýšleli, jaké bude téma, co bude v pro-
gramu. Od ledna se začalo nacvičovat a také 
jsme měli pravidelné organizační schůzky.
Jak velký je organizační tým končin? 
Narůstá rok od roku počet členů?
Petr Daňa (PD): Organizační tým je každoroč-
ně přibližně stejný – někdo odejde, jiný se 
připojí, skladba týmu se obměňuje generač-
ně. Máme radost i z návratů starých bardů, 
kteří se občas zapojují. Moc nás těší, že se  
i letos zapojila mladší generace, což je logic-
ky klíčové pro udržení této tradice. Ve finále 
nás bylo více než osmdesát, úzký organizační 
výbor má pět členů.  
Konaly se končiny v Děrném odnepaměti?
PD: Po válce se masopust u nás pořádal až 
někdy do šedesátých let. Poté byl obnoven  
v roce 1991 a od tehdy se končiny konaly – až 
na jednu výjimku – každoročně.
Jaký má akce ohlas mezi obyvateli? Zapo-
jují se lidé víc? 
PM: Právě zapojení lidí je na masopustu to 
nejcennější. Každý, kdo chce, přispěje tím, 
co umí. Babičky a tety pečou masopustní 
koblihy nebo jiné dobroty, chlapi se pochlu-
bí výbornou slivovičkou, místní dechovka 
přispívá k dobré náladě. Někdo je zručný 
řemeslník, takže vyrábí rekvizity do pro-
gramu, máme šikovnou partu holek, které 
každoročně zdobí sál. Velmi důležité je také 
vytváření zázemí. Někteří pomáhají prodávat 
v barech na večerní zábavě, jiní smaží vaječi-
nu, další chystají stoly… A pak jsou tu herci 
ochotníci, kteří během programu baví celý 
sál. Mezi nimi jsou samozřejmě známé hvěz-
dy místní kulturní scény, bez nichž by naše 
končiny nemohly fungovat. Těší mě, že se 
do masopustního programu, který byl dříve 
výsadou mužů, dnes hodně zapojují i ženy, 
které nacvičují krásná vystoupení.  
V čem myslíte, že jsou končiny v Děrném 
výjimečné?
PM: Každá vesnice má svá specifika. Třeba  
v Lukavci mají nejdelší tradici v okolí, odtud 
jsme čerpali inspiraci i my. Moc se nám líbí, 
že se v poslední době tento zvyk probouzí  

i v dalších částech Fulneku – v Jerlochovicích, 
Dolejších Kunčicích, kouzelné to prý letos 
bylo i v Jílovci… Je to velmi dobré znamení, 
skrz tradice se totiž dostáváme k našim koře-
nům. Zvláště v dnešní hektické době je důle-
žité hledání identity a prohlubování pospo-
litosti. A v čem jsme v Děrném výjimeční? 
Možná tím, že kromě organizování průvodu 

a rituálu pochování basy jsme se postup-
ně zaměřili na vylepšování doprovodného 
programu. Vždy se snažíme přijít s nějakým 
překvapením. Jednou jsme například vjeli 
do sálu trabantem – lidé byli doslova v šoku, 
vůbec nechápali, jak jsme tam to auto mohli 
dostat. Vypouštěli jsme i raketu připevně-
nou na dvacet balonů naplněných heliem. 
A vydáváme končinový časopis Konečník, ve 
kterém se prodrbe celá dědina. Lidi si v něm 
rádi počtou.  
Jak jste se k organizaci končin dostali? 
PD: Už jako kluci jsem se zúčastňovali prů-
vodu a viděli dospělé, jak tím vším doslova 
žijí. Postupně jsme se v rámci tělovýchovné 
jednoty dostávali k organizaci, plnili různé 
dílčí úkoly… A dnes jsme součástí úzkého 

pětičlenného organizačního týmu a těší nás, 
že do programu můžeme zapojit naše děti  
a jiné mladé. Štafeta pokračuje.
Jaké masky se v průvodu objevily? Která 
byla nejpovedenější?
PD: Každoročně se objevují tradiční masky 
jako medvěd, jemuž byly přisuzovány magic-
ké vlastnosti, především vliv na plodnost, 

ženich s nevěstou, symbolizující naději na 
nový život,   kostlivec nebo bába s nůší, která 
letos vyhrála  cenu za nejlepší masku.
Proběhlo vše bez nehod, nebo se na letoš-
ních končinách přece jen nějaká přihodi-
la?
PM: Jasně, bez nehod by to nebyly pravé 
končiny. Jeden herec, kterému říkáme Kra-
ken, hrál ve večerním programu japonského 
karatistu a měl za úkol rozbít hlavou cihlu. 
Bohužel mu rekvizitu špatně nařízli, a tak to 
odnesla, jak jinak, ta hlava.
PD: Nehoda? Aby ne, když se vypilo 10 litrů 
svařáku a 100 litrů kořalky! A podle toho, jak 
někteří po průvodu vypadali, musel možná 
být i nějaký novičok!

Barbora Gulašiová, Foto: archiv

Skrz tradice ke kořenům aneb O čem jsou děrenské končiny
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Čtvrtek 4. dubna od 17 hodin

Pátek 12. dubna od 18 hodin

Čtvrtek 18. a neděle 21. dubna  
od 17 hodin

Středa 17. dubna od 15 hodin

Filmklub Comenius: Projekt 
Babička  

Pořadatelé: Comenius Fulnek, z.s.,  
Městské kulturní centrum Fulnek, p.o., 
město Fulnek
Vstup: zdarma
 
Salonek MKC Fulnek

Jak rodinná historie ovlivňuje náš přístup 
k druhým i k sobě samým? K vážnému 
tématu druhé světové války přistupují tři 
mladí filmaři z Velké Británie, Německa 
a Maďarska s příjemnou lehkostí. Každý 
z nich si dává za úkol vyzpovídat svoji 
vlastní babičku. Díky ochotě těchto dam 
přistoupit na hru svých vnuků se obnažu-
jí ryze osobní příběhy žen, které — každá 
na jiné straně fronty — zažily druhou svě-
tovou válku. Mladíci se prostřednictvím 
příběhů svých babiček dozvídají o histo-
rii svých rodin, ale i to podstatné o sobě 
samých. 

Režie: Bálint Révész
Maďarsko, Velká Británie • 93 minut

My dva a čas aneb Když  
navečer jsme pod hvězdami 
stáli…

Pořadatel: MKC Fulnek
Vstupné: 90 Kč, předprodej do 10. dubna!
 
Sál MKC Fulnek

V tomto roce si připomínáme 80 let od 
založení slavného orchestru Karla Vla-
cha. Známý swingový a taneční orchestr 
vznikl v roce 1939 a existuje dodnes.  
I když jeho legendární zakladatel a kapel-
ník Karel Vlach už nežije, jeho vzkaz šíří 
dál parta nadšených muzikantů. My dva  
a čas, Děti z Pirea, Marina, Babičko nauč 
mě charleston, Acropolis adieu – to 
jsou jen některé z hitů, které budou znít  
v hudebně zábavném programu věnova-
nému jedné z největších legend zábavné, 
taneční a swingové muziky. Všechny je 
uslyšíte v podání Evergreen bandu.

Bohemian Rhapsody dvakrát 
ve Fulneku!
Pořadatel: Kinokavárna Káčko Fulnek
Vstupné: 90 Kč

Sál MKC Fulnek
Zveme vás na filmový trhák Bohemian 
Rhapsody. Film je oslavou rockové sku-
piny Queen, její hudby a především Fred-
dieho Mercuryho, který svou tvorbou 
i životem vzdoroval všem myslitelným 
stereotypům, díky čemuž se stal jedním  
z nejvýraznějších umělců na světě. Sní-
mek mapuje raketový vzestup nekon-
venční skupiny prostřednictvím jejich 
revolučního zvuku a ikonických písní, 
jako jsou We Will Rock You, We Are the 
Champions nebo právě Bohemian Rha-
psody. 

Velikonoční jarmark
Pořadatel: MKC Fulnek
Vstupné: zdarma

Náměstí Komenského Fulnek

„MY DVA A ČAS“ 
ANEB 

„KDYŽ  NAVEČER  JSME  POD HVĚZDAMI STÁLI ...“

NEJVĚTŠÍ HITY  ORCHESTRU KARLA VLACHA 
V PODÁNÍ  EVERGREEN BANDU 

FULNEK  SÁL MKC 12/4 2019 18.00 HODIN 

Srdečně vás zveme na velikonoční jar-
mark. Odpolednem nás bude provázet 
cimbálová muzika skupiny Lipka, pro děti 
připraveny trampolíny, malování na tvář 
a také dětská show v podání agentury 
Lena+. Můžete se těšit také na ukázku 
malování kraslic, prodejní stánky nejen  
s velikonoční tématikou a soutěž o nejlépe 
ozdobenou břízku. Ukázka pletení z pedi-
gu a prodej zdobených kraslic.

Vstupné 90 Kč
Pouze předprodej v MKC 

Fulnek do 10. dubna 2019! 
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7. dubna 2019 v 15 hodin

11. dubna 2019 od 17 hodin Do 14. dubna 2019 

25. dubna 2019 od 17 hodin

Puellae et Pueri
Vstupné: 100 Kč, snížené 50 Kč

Koncert středoškolského smíšeného 
pěveckého sboru z Nového Jičína. 
Sbor dirigují manželé Andrea a Karel 
Dostálovi.
Repertoár tvoří skladby lidové, spirituá-
ly, ale i klasická sborová literatura, sbor 
navštěvuje přibližně 40 členů. Vystu-
pují na vánočních i jarních koncertech, 
ale i na festivalech a soutěžích sborové 
hudby u nás i v zahraničí. Sbor se v roce 
2014 a 2016 účastnil projektu pod zášti-
tou MKČR – Festa academica. V dubnu 
2016 hostoval na slavnostním koncertu 
partnerského sboru KOS a japonského 
dechového orchestru ve vyprodaném 
sále Rudolfina v Praze. V březnu 2017  
v rámci turné po Pobaltí a Finsku sbor zpí-
val na mezinárodním festivalu v Kaunas. 
Ve finské Hämeenlinně potvrdil přátelství 
s místním sborem Vanajan Youth Choir. 
Zlatá pásma z Pardubic (2017) a z Prahy 
Young Bohemia (2018) podtrhují úspěchy 
na mezinárodních soutěžích. Poslední 
výjezd sboru byl v červnu 2018 – Norsko, 
Dánsko, Německo. Spoluúčinkování na 
závěrečném koncertu Smetanovy Lito-
myšle 2018 je dokladem jejich skvělého 
repertoárového záběru. 

Korunovace evropských  
panovníků 19. a 20. století

Přednáší: Kamil Rodan
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč

Korunovační obřad představoval v životě 
každého panovníka jeden z nejvýznam-
nějších státnických i osobních aktů. Fak-
tická i obsahová stránka obřadu však  
v průběhu mnoha let doznala značných 
změn a se vstupem panovnických rodů 
do 20. století se také začalo uvažovat  
o významu tohoto obřadu pro součas-
nou společnost. Jaké jsou tedy náležitosti 
korunovačních řádů? Co všechno je jejich 
součástí? Ve kterých zemích se tato sta-
rodávná tradice udržuje? Jak dlouho se 
takový obřad plánuje? A jsou korunova-
ce v dnešní době ještě vůbec důležité? 
Pokud vás toto téma zajímá více, přijďte 
si dne 11. dubna 2019 poslechnout před-
nášku Kamila Rodana, historika Slezského 
zemského muzea v Opavě.  

Jak to vidíme my
Výstava prací žáků ZUŠ Fulnek, výtvarný 
obor pod vedením p. uč. Jany Segeťové.

Turecko – dechberoucím  
Kurdistánem
Přednáší: Michal Štěpánek
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč

„Zatímco západ Turecka v čele s Istanbu-
lem praská ve švech, východ země navští-
ví jen hrstka těch, co mají dobrodružněj-
ší povahu. Přesto a možná právě proto 
je pro mě oblast Tureckého Kurdistánu 
nefalšovaným klenotem. Divoké a lidu-
prázdné hory zalité po celou dobu slun-
cem silně kontrastují s bujarým životem 
ve městech. Široko daleko jsme téměř 
jedinými Evropany. Tato oblast mě doslo-
va uhranula nejen díky přírodním krásám, 
výbornému jídlu, ale především fantastic-
kým lidem. Přijďte si poslechnout o zážit-
cích s nimi, velehorách, městech, dobrém 
tureckém čaji, nezapomenutelné atmo-
sféře Blízkého východu a mnoha dalších 
věcech.“

Otevírací doba kostela sv. Josefa: 
úterý až pátek, neděle a svátky 9 až 12, 13 až 16 hodin

Mimo otevírací dobu možnost objednání  
na tel. č.: 556 731 252, 553 034 036 nebo 603 746 611

Kostel sv. Josefa 

Muzeum Novojičínska, p. o., a Comenius Fulnek, z. s.
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Pozvánka na setkání
Vážení spoluobčané,
chtěli bychom Vás pozvat na setkání 
s Ing. et Ing. Leem Luzarem, 
poslancem Parlamentu ČR, 
které se uskuteční v pondělí 8. dubna 2019 od 17 hodin v 
hospodě Stodola ve Fulneku.

Těšíme se na Vás
MO KSČM Fulnek

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz 
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Poprvé za dlouhá léta si mohli v sobotu  
23. února občané Jílovce užít masopustních 
radovánek před začátkem postní doby trva-
jící až do Velikonoc. Vesnicí od rána prochá-
zel průvod složený ze 13 masek, který za 
doprovodu masopustně laděných domá-
cích mazlíčků (kozy, poníka a psa) občanům 
zahrál, zazpíval a mnohé z nich také roztan-
čil. Průvod radostně uvítali ve většině stavení  
a do nůše darovali domácí dobroty, pálenku 
a suroviny pro základ večerní hostiny. Účast 
na večerním posezení byla hojná, jedlo se, 
hrálo, zpívalo, tančilo, nechyběla ani scénka 
k tradičnímu pochování basy a souhrn drbů, 
které se udály v uplynulém roce na každém 
čísle popisném.

 Adéla Brožová, obecní kronikářka Jílovce

Myslivecké tóny v podání mistrů truba-
čů OMS Přerov, ale také „welcome drink“ 
a růžička dámám k Valentýnu. To čekalo 
hosty mysliveckého plesu v Děrném, kte-
rý se uskutečnil v sobotu 16. února v sále 
kulturního domu v Děrném.
Plný sál se ihned po zahájení plesu bavil 
vystoupením westernového šoumena Josefa 
Pelce, který svými triky s lasy či bičem baví 
už několik let westernové městečko Pullman 
city v Německu. Celý večer patřil kapele TNT, 
která ples myslivců v Děrném navštěvuje již 
mnoho let, a dokáže vytancovat i ty nejvy-
trvalejší tanečníky. Program večera, kromě 
bohaté tomboly, doplnily také letecké ukáz-
ky dravců v podání sokolníka Marka Přiby-
la, do kterých se zapojili i samotní hosté. Ti, 
kteří se nebáli, se mohli vyfotit například  
s výrem nebo sokolem u foto koutku v chodbě  
v předsálí. Samozřejmostí bylo bohaté občer-
stvení, zvěřinová večeře a bohatá tombola, 
která čítala přes dvě stovky cen. Mezi hlav-
ními cenami pak byly krbové kamna, divoká 
prasata, daněk či kolouch. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem 
partnerům, kteří náš ples podpořili: Auto-
doprava J&J Jančálek, AFFED Opava, Ast-
orka Horse, s.r.o., Beskyd Agro, a.s., CT Pro-
ducts, s.r.o., Čerpací stanice Shell Bílovec, 
Denas barvy Bílovec, Dremax stavebniny 
Příbor, Erlen, spol. s. r. o., Firma Kozák Vrchy, 
Jaromír Brož, Hanzelka Příbor, Jakupet, s. r. 
o. – Fulnek, Kopecký & Partners advokátní 
kancelář, s.r.o., Kooperativa Zdenka Srub-
ková, Kovomat JAZ, s. r. o., Lékárna U Anny 
Fulnek, Lesy ČR, Ložiska Godiš – Godišová, 
Lubkar, s. r. o., MAT – Sport Kadulová Bílo-
vec, Město Fulnek, Masokombinát Opava, 
Matilda Chylíková – masáže, Mgr. Mročková 
Iva, Musil a partneři Bílovec, Romotop Such-
dol nad Odrou, Reklamní studio Vavrečková 
Bílovec, SDH Děrné, Schrom Farms, Sport 
Mat Monika Kadulová, Stavoprodej Bílovec, 
TJ Děrné, Teta drogerie Fulnek, VVM - IPSO,  
s. r. o., Fulnek, ZD Vrchovina, ZZS Kujavy,  
s. r. o., ZakKrastav, s. r. o.
Těšíme se na vás zase příští rok, konkrétně  
8. února 2020.

 František Brož, Myslivecký spolek Děrné

Končiny v Jílovci

V děrenském sále létali dravci a práskaly biče
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Jarní měsíce znamenají pro myslivce nejen 
probouzející se přírodu, ale také plánování 
celé myslivecké sezony. „Myslivost není jen 
o lovu zvěře, jak by si někdo mohl mylně 
představovat, ale je to hlavně starost o zvěř 
a celou honitbu, kterou obhospodařujeme. 
Právě na jaře připravujeme také finanční plán 
na celý rok, chystáme jednotlivé akce, brigá-
dy, promýšlíme organizaci dětského dne  
a zábavného odpoledne pro veřejnost, které 
pořádáme úspěšně už několik let,“ jmenuje 
alespoň základní povinnosti Mysliveckého 
spolku Fulnecko člen výboru Richard Marek. 
Spolek má třicet tři členů – nejstaršímu je přes 
osmdesát a nejmladší členka má osmnáct let 
– a obhospodařuje zhruba dva tisíce hektarů, 
na kterých se vyskytuje prase divoké, srnčí, 
dančí a mufloní zvěř, občas se zde objeví  
i jeleni. „Velký problém je v poslední době  
s drobnou zvěří, v současném zemědělství se 
prosazují opět velké plochy a ty nejsou pro 
zajíce, bažanty, koroptve a ostatní právě ide-
álním prostředím. Už několik let vždycky na 
jaře a na podzim vypouštíme do naší honitby 
zhruba padesát koroptví, občas se stabilizují, 
ale po čase se zase počty snižují, co naplat, 
pestřejší krajina by jim vyhovovala více,“ 
říká Richard Marek. A ten o myslivosti ví své. 

Nejenže je myslivcem už pětadvacet let, ale 
pochází ze vskutku myslivecké rodiny: mys-
livci jsou rodiče i sourozenci, stejně tak jako 
jeho manželka. A k myslivosti tíhnou i jejich 
dvě dcery, osmnáctiletá Jana složila úspěšně 
myslivecké zkoušky už v šestnácti. „Vždycky 
říkám, že moje rodina patří spíš k nelovícím 
myslivcům, staráme se spíše o myslivec-
kou kulturu, zajišťujeme akce a vyřizujeme 
agendu. Já rád objíždím les, jestli je všechno 
v pořádku, kontroluji posedy, zjišťuji, kde je 
třeba co opravit. Jsem takový papírující mys-
livec už tím, že dělám nově funkci myslivec-
kého hospodáře, jehož povinností je právě 
myslivecká evidence. Do terénu jedu dle 
období a potřeby i několikrát týdně, někdy  
i v pravé poledne – objedu autem vždy ales-
poň část honitby. Problémy nám na jaře děla-
jí třeba motorkáři, kteří vyjíždějí do přírody  
a ruší zejména mláďata, někdy i majitelé psů, 
kteří nechávají zvířata volně proběhnout a ta 
pak plaší a zneklidňují zvěř. A také v dnešní 
době narazíte na pytláky. Už se nevedou pas-
ti, mají vlastní zbraně.“
Regulovaný lov, který je velmi důležitý pro 
udržení optimálního stavu zvěře, zajišťují 
myslivci. „Je to náročné, někdy i hodiny v lese, 
včera kolega číhal na divoké prase celou noc. 

Na jaře se loví zejména černá zvěř, a od květ-
na pak je povolen lov srnců naší nejčetnější 
trofejové zvěře. Naši členové, než dostanou 
povolenku k lovu, mají povinnost zkontrolo-
vat na střelnici zbraně a procvičit střelbu. Je 
to i kvůli bezpečnosti. Vedu už patnáct let ve 
Vlkovicích střelnici, jezdí sem většinou mys-
livci, někdy i sportovní střelci nejen z Fulne-
ku, ale i z blízkého okolí. Jsem rád, že čím dále 
tím více myslivců si chodí zastřílet i přes rok 
cvičně na terče. Nepotkáte se pak na honu  
s těmi, kteří pušku vytahují jen jednou roč-
ně.“ K povinnostem členů mysliveckého 
spolku patří také péče o dvě myslivecké cha-
ty, o jejichž pronájem je mezi členy i jejich 
rodinnými příslušníky velký zájem. Pořádají 
se zde kromě mysliveckých akcí také rozma-
nité rodinné oslavy, narozeniny, svatby. „Na 
údržbu obou chat jsme letos získali od měs-
ta Fulneku dotaci v částce třicet tisíc korun. 
Během roku tu organizujeme i řadu brigád,  
v loňském roce tady naši členové odpracova-
li zhruba tisícovku brigádnických hodin. Tak 
vidíte, že činnost myslivců je skutečně růz-
norodá,“ uzavírá své povídání Richard Marek. 

 - sei -

Pestré myslivecké jaro
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V sobotu 9. března se v požární zbrojnici 
ve Fulneku uskutečnil – nejen pro děti – již  
7. ročník soutěže Fulnecký uzel 2019 ve vázá-
ní uzlů, který pořádá SDH Fulnek.
Na ranním startu jsme přivítali 41 pětičlen-
ných družstev v kategoriích dospělí, mlad-
ší a starší žáci z okresu Nový Jičín, Ostrava  
a Opava. Poprvé i družstvo našich přátel  
z OSP Popielów v Polsku. Jednotlivců se do 
soutěže přihlásilo 177 v pěti věkových kate-
goriích – benjamínci (do 6 let), mladší (do 
11 let), starší (do 15 let), dorost (do 18 let), 
dospělí (vedoucí a spol.).
Soutěžilo se ve vázání uzlů (plochá spojka, 
lodní, tesařský, zkracovačka, úvaz na proud-
nici) na čas. Podmínkou bylo správné uvázání 
uzlu, za chyby byly udělovány velké penaliza-
ce. Členové družstva si uzly losovali a každý 
vázal jeden, jednotlivci vázali všech pět uzlů.
Byli jsme svědky velkého nasazení a zápalu, 
úspěchů i zklamání. Soutěž byla velmi vyrov-
naná, vždyť rozdíly mezi prvními se pohybo-
valy v řádu setin vteřiny! Rozhodčí byli přísní, 
ale spravedliví.
V soutěži družstev loňští obhájci z Jamni-
ce předvedli nejlepší čas dne, ale chyba  
v provedení je stála propad do druhé desítky  
v pořadí. Nejúspěšnějším týmem byli hasiči 
z Frenštátu pod Radhoštěm, kteří zvítězili  
v mladších i starších žácích a stali se i celko-
vými vítězi soutěže a držiteli putovního uzlu 
pro letošní rok.
Nejrychlejší správné provedení předvedla 
letos v kategorii dorostu Věrka Špačková  

z 

Tiché a mělo hodnotu 17,670 s. Fulnecké 
hasiče potěšilo druhé místo družstva vedou-
cích (kategorie dospělí) za vítěznými vedou-
cími z Frenštátu pod Radhoštěm (bylo vidět, 
že umí naučit uzlovat nejen děti).
A především družstvu starších žáků ve slože-
ní Jan Večeřa, Ondra Pelikán, Vojta Knebl, Jiří 
Marek nejmladší a Tomáš Marcalík, kteří letos 
k dobrému času přidali i bezchybné provede-
ní a obsadili 3. místo. Gratulujeme!
Všichni soutěžící byli odměněni pamětními  

a výherními uzlu a ti nejlepší medailemi, kte-
ré z lan a provazů od výrobce a sponzora, fir-
my Lanex Bolatice, zhotovil člen SDH Fulnek 
Stanislav Trefil, a drobnými sladkostmi.
Poděkování patří všem členům SDH a JSDH 
Fulnek, kteří se podíleli na přípravě a zajištění 
celé soutěže. Soutěž byla podpořena z Pro-
gramu města Fulneku na podporu činnosti 
dobrovolných hasičů na rok 2019.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek

O představení aktivit Charity Odry jsme požá-
dali Petra Kučerku, ředitele této organizace. 

Pane řediteli, čím vším se Charita Odry 
zabývá, kolik má pracovníků a kde všude 
působí?
Charita Odry vznikla v roce 1995 a její první 
činností byla pečovatelská a ošetřovatelská 
služba na Odersku. V následujících letech 
došlo k rozšíření pečovatelské služby na Vít-

kovsko, Budišovsko, Fulnecko a Suchdolsko. 
Ošetřovatelská služba se rozšířila na Fulnec-
ko a přibyl i mobilní hospic. Tyto služby jsme 
doplnili o půjčovnu kompenzačních pomů-
cek. V roce 2012 jsme otevřeli Stanici pomoci 
pro lidi bez přístřeší a v roce 2014 jsme zahá-
jili činnost denního stacionáře pro seniory  
v Odrách. Služby NZDM Manhattan Odry pro 
děti a mládež jsme začali poskytovat začát-
kem roku 2015 a na konci tohoto roku jsme 
v Odrách otevřeli odborné sociální poraden-
ství zaměřené na dluhy. Tutéž službu jsme 
otevřeli v roce 2018 i ve Vítkově. O všechny 
nabízené služby je stále zájem. Zároveň od 
roku 2002 organizujeme Tříkrálovou sbírku.
Za dobu své činnosti se Charita Odry rozrost-
la na 34 stálých zaměstnanců a dalších 10 
pracovníků pracujících na dohody. Každý rok 
se věnujeme zhruba 1 273 klientům.
Konkretizujte prosím aktivity přímo na 
území Fulneku a jeho místních částí.
Na území Fulneku a jeho místních částí 
poskytujeme ošetřovatelskou službu spo-
lu s mobilním domácím hospicem. Občané 
také využívají pečovatelskou službu ve svých 
domácnostech a půjčujeme jim kompen-
zační pomůcky pro jejich potřeby. Zároveň 
občané Fulneku navštěvují denní stacionář 
pro seniory v Odrách a také využívají odbor-
né sociální poradenství zaměřené na dluhy.    

Spolupracujete s některými subjekty  
z Fulneku a okolí? 
Ve Fulneku spolupracujeme s městským úřa-
dem, a to především s vedením města, na 
rozvoji sociálních služeb a se sociálním odbo-
rem na provozních záležitostech týkajících 
se klientů. S farním úřadem spolupracujeme 
při poskytování zázemí při Tříkrálové sbírce.  
A s praktickými lékaři při zajišťování ošetřo-
vatelské služby na území Fulnecka. Se všemi 
institucemi se nám spolupracuje dobře.
Co v oblasti, v níž působíte, považujete za 
nejpalčivější problém? A jak ho řešit?
V současnosti považujeme za největší pro-
blém zadluženost občanů. Řešení vidíme 
jednak ve změně legislativy a dalším kro-
kem je dostat odborné sociální poradenství 
zaměřené na dluhy co nejblíže k občanům, 
aby za touto službou nemuseli někam dojíž-
dět, ale měli ji v místě bydliště. V současnosti 
na tom spolupracujeme s Agenturou pro 
sociální začleňování. Uvidíme, co se povede.           
Na co se Charita Odry chystá v následují-
cích měsících?
Charita Odry dokončila jednotné hardwa-
rové vybavení našich služeb, aby nám dob-
ře fungoval informační systém založený na 
Office 365. A dalším krokem, který již nyní 
probíhá, je postupná digitalizace všeho, co je 
možné převést do online systému. 	      - gl -

Fulnecký uzel 2019

Největším problémem je zadluženost občanů
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Dobročinný obchůdek KOUSEK byl slavnost-
ně otevřen na podzim roku 2018 a jeho vznik 
souvisí s benefiční akcí Klášterní kouskování. 
Tato akce se poprvé uskutečnila v roce 2014 
v kostele sv. Josefa ve Fulneku, a od té doby 
se koná každým rokem, ve stejnou dobu, na 
stejném místě. Podstatou KOUSKOVÁNÍ je 
prodej krásného darovaného oblečení, který 
zahajuje tradiční módní přehlídka s model-
kami i módním molem. Veškerý výtěžek se 
pak rozdělí mezi předem vybrané místní pro-
jekty. 

Za 5 let jsme díky Klášternímu kouskování 
vybrali 424 755 korun a podpořili více než 
deset projektů. Např. Karolínku a její motor 
do invalidního vozíku, roční Terezku a její 
náročnou operaci, kapucínský klášter, his-
torický model města Fulneku, výstavu Orbis 
pictus, vybudování krytého výletiště v Děr-
ném… Na celé benefici se podílí desítky 
dobrovolníků a v posledních dvou ročnících 
se kromě oblečení začala prodávat i darova-
ná umělecká díla Ze šuplíku.

Jelikož se všechno to krásné oblečení během 
Klášterního kouskování neprodalo, naopak 
ho stále přibývalo, rozhodli jsme se otevřít 
obchůdek s neprodaným zbožím a umožnit 
veřejnosti koupit si krásné kousky obleče-
ní i umění v průběhu celého roku. Výtěžek  
z obchůdku jde stejně jako u Klášterního 
kouskování na dobrou věc. V současné době 
z prodeje zboží podporujeme: opravu kos-
tela Nejsvětější Trojice ve Fulneku a Charitu 
Studénka.

Máme na vás prosbu. Jestliže vnímáte ve 
Fulneku či jeho okolí potřebu někoho či něco 
podpořit, informujte nás. Můžete to udělat 
třeba při návštěvě obchůdku nebo napsat na 
e-mail: info@kousekpokousku.cz.  
Obchůdek KOUSEK provozuje Nadační fond 

Dobročinný obchůdek KOUSEK 
AKTUÁLNĚ ZVEME

Velikonoční inspirace  
10. a 11. dubna 
Dobročinný obchůdek KOUSEK, kdykoliv 
v čase od 9 do 18 hodin.

Jedná se o workshop z přírodních mate-
riálů, např. pletení tatarů, výroba veliko-
nočních dekorací.

Klášterní kouskování   
18. a 22. května 
Kostel sv. Josefa ve Fulneku. Pokud máte 
doma nějaký kousek oblečení, který už 
vás nepotěší, ale jiní mu druhou šanci 
určitě dají, těšíme se na něj v KOUSKU.   
A na vás taky! 

www.kousekpokousku.cz

Kousek po kousku a najdete ho v prostorách 
firmy Pars Komponenty, s. r. o., Malá Strana 
297, Studénka.
Otevírací doba: úterý 8.30 až 15 hodin, středa 
a čtvrtek 8.30 až 17 hodin.

Lenka Daňová
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MORAVIA Stamping a.s., Fulnek

Brusič/ka
Řidič VZV

Obsluha lisu
Seřizovač/ka

Nástrojař - údržbář nástrojů
Obsluha CNC - 3 osé frézky 

Nabízíme: 
25 dnů dovolené, firemní stravování, odměny za docházku, poukázky na 
zdraví, příplatky za hluk a odpolední směnu nad rámec ZP, příspěvek na 

penzijní a životní pojištění, roční plošné navyšování mezd, firemní akce…

Telefonní kontakt-personální oddělení: 725 451 340
Sídlo: Nádražní 336, Fulnek

Životopisy můžete zaslat:moraviastamping@teamio.eu
V blízkosti autobusového a vlakového stanoviště (areál bývalé Romo Fulnek).

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE:

Lisování, svařování, konstrukce, nástrojárna, výroba nástrojů...
Naše produkty jsou součástí automobilů značek Škoda, Audi, BMW...
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O svých zkušenostech s prací v hospici a o odlehčovací službě hovoří Radana Harrandová ze Stromu života.

Radano, denně pracujete s lidmi, kteří 
potřebují pomoc. Co vás přivedlo k soci-
ální službě?
Jednou z prvních zkušeností byla celodenní 
péče o mou babičku, což mě velice naplňo-
valo. Našla jsem smysl v práci s lidmi, kteří 
potřebují dopomoci v péči o sebe. 
Jaká byla vaše cesta do hospice? 
Po mateřské dovolené jsem hledala práci, 
avšak jsem nenašla takovou, která by mě 
zaujala. V roce 2016 jsem se jednoho dne 
setkala s paní ředitelkou Marií Ryškovou, kte-
rá mi nabídla práci v mobilním hospici. Bez 
dlouhého rozmýšlení jsem nabídku přijala. 
Ve Stromu života jsem začala pracovat nej-
prve na částečný a následně na plný úvazek 
v odlehčovací službě. Ta se stará o lidi, kteří 
částečně ztratili soběstačnost a potřebují 
pomoct v péči o vlastní osobu. Věnujeme se 
uživatelům, kteří vyžadují pomoc v každo-
denních záležitostech, nebo si chtějí popo-
vídat, zajít na procházku, na nákupy nebo 
navštívit lékaře. Zároveň se dostává trochu 
volného času pečující osobě, která si tak 
může zařídit různé záležitosti, nebo nabrat 
potřebné síly pro další péči. Proto jsme tu my, 
mobilní hospic Strom života, jako tým odleh-
čovací služby, který nabízí svou pomocnou 
ruku. Lidé tak mohou trávit své okamžiky  
v domácím prostředí s rodinou nebo se svý-
mi blízkými. 
Jedná se o práci velmi společensky 
potřebnou a prospěšnou. Co vám přinesla 
a co naopak vzala? 
Ano, práce je to velmi prospěšná. Nemohu 
říct, že by mi něco vzala. Jsem tu velice spo-
kojená, práce mě naplňuje. Mé očekávání 
od poskytování služby se potvrdilo, protože 
vidím spokojené uživatele, což mi dává síly 
do další činnosti.
Jak vypadá váš pracovní den?
Den u uživatelů je individuální a záleží na 
cílové skupině, tedy zda se jedná o hospico-
vého pacienta nebo uživatele dlouhodobě 
nemocného. Pečující si určují podle svých 
potřeb rozsah péče, kterou jim nabízíme. 

Individuální plán je stano-
ven při samotném soci-
álním šetření, u kterého 
jsem přítomná se sociál-
ním pracovníkem odleh-
čovací služby. Může to být 
například hygiena, pomoc  
s podáváním stravy, polo-
hování na lůžku, nebo pro-
cvičování v běžných den-
ních úkonech.
Utkvěl vám v paměti 
nějaký silný zážitek oka-
mžik?
Oslovil mě příběh paní 
Milušky. Jedná se o vese-
lou, velice inteligentní, 
vzdělanou ženu se smys-
lem pro humor. Práce s ní 
je velice příjemná, povzbuzující je její elán do 
života. I přesto, že je odkázána na invalidní 
vozík, neztrácí chuť do života a cvičením si 
udržuje kondici. Děláme jí společnost, hra-
jeme karty, posloucháme hudbu, prohlížíme 
fotografie, povídáme si a smějeme se. Celo-
denní péči manžela zastupujeme a zároveň 
zajišťujeme manželovi čas na odpočinek. 
Díky manželovi může paní Miluška žít dál 
doma. Vážím si jejich pevného a obětavého 
vztahu. Vnímám to jako silný zážitek, proto-
že se mi líbí jejich zázemí a pevný společný 
vztah. 
Co by měl uchazeč o práci, kterou děláte, 
splňovat? 
Určitě musí mít vztah k lidem nemocným  
a umírajícím. Mít je rád a respektovat je 
takové, jací jsou, nechtít je měnit. Umět jim 
naslouchat, vcítit se do jejich obtížné situace. 
Takových lidí, kteří by tuto práci mohli dělat, 
není mnoho. Ale pokud se takoví najdou, těší 
je, že mohou udělat radost někomu jinému 
a práce je baví. Jsem ráda, že Strom života 
takovou službu nabízí, dříve nebyla možnost, 
aby lidé mohli dožít doma, mezi svými blíz-
kými. 
Jak vnímáte společenské podmínky pro 

hospicovou službu?  
Vnímám, že se tato služba stále rozšiřuje  
a díky tomu nám přibývají noví kolegové  
i uživatelé. To mě těší, protože si myslím, že 
naše služba je prospěšná. Je dobře, že se 
lidem dostává stále víc do povědomí. 
Co je třeba k tomu, aby potřeby klientů 
mohly být uspokojovány co nejkvalitněji 
a nejefektivněji? 
Je potřeba, aby každá kolegyně či kolega 
odváděli práci na sto procent a díky tomu 
budou spokojení i uživatelé. Každý pracovník 
by měl především dbát na svou důvěryhod-
nost, zachovávat mlčenlivost o soukromém 
soužití všech rodin. Ty mají své zásady, hod-
noty a rituály, které by měl pracovník ctít, ale 
také o nich nehovořit v jiném prostředí. Rodi-
ny by k nám v tomto ohledu měly být otevře-
né a sdělovat nám své potřeby či nespokoje-
nost. Tuto práci totiž děláme z lásky, ne jen  
z povinnosti. 
Co byste vzkázala uživatelům odlehčo-
vacích služeb i těm, kteří mohou hospic 
nějakou formou podpořit?
Přála bych všem ostatním, aby se měli rádi, 
žili dobrý a spokojený život. Aby jednou 
mohli odcházet pokojně se svými blízkými 
doma. Hlavně se nebát o smrti hovořit, nepo-
pírat ji nebo ji nějak vytěsňovat. Vždyť smrtí 
musí projít každý z nás. 

Ladislav Blahuta, Strom života

Strom života nabízí pomocnou ruku
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